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Συναυλία Ρεφενέ 
με Μαραβέγια

Ο Κωστής Μαραβέγιας ετοίμασε για τη Δευ-
τέρα μια μοναδική συναυλία στο Αρχαίο Θέ-
ατρο Άργους. Μια συναυλία ρεφενέ… 

Σελ. 14

ΠΑΡΗΓΟΡΙΑ ΣΥΡΙΖΑ 
ΣΤΗΝ ΕΥΡΩΠΗ

Σελ. 8
ΚΙΝΔΥΝΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΧΩΡΑ Η ΝΔ

Όλα όσα πρέπει να ξέρετε για το ΙΚΤΕΟ ΤΑΡΑΝΤΙΛΗΣ
Το πρώτο ελληνικό και πλήρως ανεξάρτητο Ιδιωτικό ΚΤΕΟ στην Αργολίδα (3ο χλμ Άργους - Ν. Κίου)  Σελ. 20-21

Δυο Γιάννηδες και ένας Αντρέας οι βουλευτές

Ανδριανός, 
Γκιόλας, 
Πουλάς 
μπήκαν 

στη Βουλή

 �� ΟΙ ΕΚΛΟΓΕΣ ΣΤΗΝ ΑΡΓΟΛΙΔΑ

• ΚΈΡΔΗ ΚΑΙ ΖΗΜΙΈΣ ΥΠΟΨΗΦΙΩΝ ΑΝΑ ΠΈΡΙΟΧΗ • ΟΙ ΜΈΤΑΚΙΝΗΣΈΙΣ 
ΤΩΝ ΨΗΦΟΦΟΡΩΝ • ΟΙ ΚΈΡΔΙΣΜΈΝΟΙ ΚΑΙ ΟΙ ΧΑΜΈΝΟΙ  

• ΠΟΙΟΙ ΈΧΑΣΑΝ ΚΑΙ ΓΙΑΤΙ • Η ΑΠΟΧΗ
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Τιμή: 2,00 ευρώ
Συνδρομές (με ΦΠΑ): Ετήσια ιδιωτών 
45,00 ευρώ, Ετήσια Οργανισμών,  ΟΤΑ, 

ΝΠΙΔ, ΝΠΔΔ 300,00 ευρώ.

Ετήσια Τραπεζών, φορέων 
επιχειρήσεων: 150,00 ευρώ

Τα ενυπόγραφα άρθρα που δημοσιεύ-
ονται στον «Αναγνώστη Πελοποννή-
σου» δεν εκφράζουν υποχρεωτικά τις 
απόψεις της εφημερίδας. Απαγορεύε-
ται η αναδημοσίευση, η αναπαραγωγή 

κειμένων και φωτογραφιών, ολική ή με-
ρική ή περιληπτική, χωρίς την γραπτή 

άδεια του εκδότη (Ν.2121/1993).

Ευχαριστούμε πολύ τους αρθρογράφους 
που προσφέρουν αφιλοκερδώς 

τις εργασίες τους

Tαυτότητα

Born to be wild 
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Οι μετακινήσεις των ψηφοφόρων
Το εκλογικό αποτέλεσμα από κόμμα σε κόμμα στην Αργολίδα

Πριν προχωρήσουμε σε αναλύ-
σεις βάθους για τα αίτια της 
νίκης της ΝΔ, της διατήρησης 

της βασικής δύναμης του ΣΥΡΙΖΑ και 
του υψηλού αποτελέσματος του ΚΙΝΑ 
στην Αργολίδα θα είχε ενδιαφέρον να 
δει κανείς τις προτιμήσεις του τοπικού 
πληθυσμού κατά καλλικρατικό δήμο, σε 
ποιόν δηλαδή ένα κόμμα καταγράφει το 
ψηλότερο και σε ποιόν το χαμηλότερο 
ποσοστό.

Η ΝΔ καταγράφει στην Αργολίδα το υψη-
λότερο ποσοστό της στον Δήμου Επιδαύ-
ρου με 47,48% και το χαμηλότερό της στο 
Ναύπλιο με 40,56% Σε όλο τον νομό η ΝΔ 
βρίσκεται ψηλότερο από τον πανελλαδικό 
της μέσο όρο. Ο ΣΥΡΙΖΑ έχει το ψηλότε-
ρο ποσοστό του στον δήμο Ερμιονίδας με 
26,08% και το χαμηλότερο στον Δήμο 
Επιδαύρου με 20,14%. Σε καμια περίπτω-
ση δεν ξεπερνά σε ποσοστό στο νομό την 
ΝΔ, όπως και πουθενά δεν υπερσκελίζε-
ται από το ΚΙΝΑΛ.
Το κόμμα της Φώφης πετυχαίνει το μεγα-
λύτερο ποσοστό του στον Δήμο Επιδαύ-
ρου με 19,60% και το χαμηλότερο στον 
δήμο Ερμιονίδας με 8,95%. Βλέπουμε 
δηλαδή στους δύο αυτούς δήμους όπου 
ο ΣΥΡΙΖΑ κρατά δυνάμεις το ΚΙΝΑΛ έχει 
το χαμηλότερο ποσοστό και αντίστροφα. 
Υπάρχει βεβαια ένα εκλογικό τμήμα όπου 
ο ΣΥΡΙΖΑ παίρνει 0 Ψήφους. Πρόκειται 
για τον Αη Νικόλαο Αλέας.
Το ΚΚΕ καταγράφει το μεγαλύτερο ποσο-
στό του στο Δήμο Ναυπλιέων με 4,20% 
και το χαμηλότερο στον Δήμο Επιδαύρου 
με 2,25%. Το Κόμμα του Βαρουφάκη έχει 
το ψηλότερο ποσοστό του στην Ερμιονίδα 
με 4,5%. Στον ίδιο δήμο καταγράφουν τα 
υψηλότερα ποσοστά τους ο Βελόπουλος 
με 3,71% και η ΧΑ με 4,3%.
Το χαμηλότερο ποσοστό για Βαρουφάκη 
καταγράφεται στον Δήμο Επιδαύρου με 
2,40%. Στον ίδιο Δήμο καταγράφουν και 
τα χαμηλότερα ποσοστά τους και τα άλλα 
δύο μικρά κόμματα του Βελόπουλου με 
2,89% και της ΧΑ με 2,07%.

Τα πρώτα συμπεράσματα
Όπως είχαμε επισημάνει με πρωτοσέλιδο 
άρθρο μας στο προηγούμενο φύλλο του 
«Αναγνώστη Πελοποννήσου», η δημο-
κρατία μας πάσχει και αυτό έρχεται να το 
επιβεβαιώσει σχεδόν το μισό του πληθυ-
σμού με δικαίωμα ψήφου που απείχε από 
τις εκλογές. Ο πολίτης είναι απομονωμέ-
νος και έξω από τα κέντρα απόφασης. Η 
ψήφος διαμαρτυρίας είναι εμφανώς διά-
χυτη, γι αυτό ας μην τρέχουν κάποιοι να 
πανηγυρίσουν νίκες και θριάμβους. Απ 
την άλλη θα ήταν ανόητο να υποβαθμίσει 
κανείς τις υποσχέσεις της ΝΔ και τις ελπί-
δες που γέννησαν. Ο κόσμος όμως όπως 

έχει συνηθίσει να ενημερώνεται από επι-
κεφαλίδες και τίτλους, χωρίς να διαβάζει 
τι πραγματικά προβάλλουν, ψηφίζει κατά 
τον ίδιο ακριβώς τρόπο όπως και ενημε-
ρώνεται. Επιφανειακά.
Δυστυχώς απέχουμε πολύ από το να απα-
γκιστρωθούμε από το παρελθόν και να 
αποβάλλουμε τα εμφύλια πάθη. Το παρά-
δειγμα του Αγίου Νικολάου Αλέας είναι 
ένα από αυτά που γενούν ιδεοληψίες. Ένα 
χωρίο! μερικών κατοίκων που δοκιμαστι-
κέ άγρια από τον εμφύλιο. Δυστυχώς δεν 
σβήνονται οι μνήμες και η έλλειψη εμπι-
στοσύνης σ αυτό που ονομάζουμε κράτος 
οδηγεί τους ανθρώπους να ζουν στο μυα-
λό τους μνήμες της εποχής εκείνης. 
Όπως, από την άλλη πλευρά, με τους 2 
Κρητικούς αντάρτες που ήσαν χαμένοι 
στο Ψηλορείτη της Κρήτης. 
Κυνηγημένοι από όλες τις εξουσίες έμει-
ναν αντάρτες στα βουνά της Κρήτης επί 
33-35 χρόνια συγκλονίζοντας ολόκληρο 
τον κόσμο αφού είχε λήξει ο εμφύλιος. 
Οι Γερμανοί και οι Βρετανοί ήταν οι πρώ-
τοι που τους κυνήγησαν. Ακολούθησαν 
οι κυβερνήσεις Πλαστήρα Παπανδρέου 
Στεφανόπουλου και Κανελλόπουλου. Και 
φυσικά η χούντα Κρύβονταν στις σπηλιές 
των βουνών και της θάλασσας, στους στά-
βλους, στους βόθρους, σε κρύπτες κάτω 
από τα θεμέλια των σπιτιών, νηστικοί και 
διψασμένοι, γυμνοί και ξυπόλυτοι, παγω-
μένοι κι άρρωστοι. Για να γλυτώσουν από 

το Ελληνικό κράτος και το φανατισμένο 
παρακράτος που πολλές φορές συνέπι-
πταν σε εκείνα τα "Πέτρινα Χρόνια". 
Αυτά τα «πέτρινα χρόνια» ξαναζούν μέσα 
μας απλά αλλάζοντας ημερομηνίες και 
κλειδοκράτορες. Η οικονομική κρίση που 
προήλθε από την κακοδιαχείριση τόσο του 
ΠΑΣΟΚ όσο και της ΝΔ και τα απανωτά 
μνημόνια με ευθύνη και του ΣΥΡΙΖΑ, έχουν 

κάνει τους πολίτες αδιάφορους αφού τα 
τρία πρώτα κόμματα σε έδρες στο κοινο-
βούλιο θεωρούνται πλέον τάλε κουάλε με 
μικροδιαφορές στην κοινωνική πολιτική. 
Αυτό φαίνεται και από το ότι οι αγροτικές 
περιοχές του νομού μας, όπου εκ των πραγ-
μάτων ο πληθυσμός είναι γεροντότερος των 
πόλεων, λόγω της φυγής των νέων προς τα 
αστικά κέντρα, είναι πιο συντηρητικός επι-
λέγοντας ως πρώτο κόμμα την ΝΔ και δεύ-
τερο το «ΠΑΣΟΚ», καν το ΚΙΝΑΛ, εκτός από 
περιοχές όπου ο ΣΥΡΙΖΑ έχει αφομοιώσει 
το μεγαλύτερο κομμάτι του ΠΑΣΟΚ κι έχει 
αναλάβει τον ρόλο του. 
Ο Έλληνας είναι δυστυχώς επιρρεπής 
στους μύθους και μάλιστα όχι σε αυτούς 
που διδάσκουν αλλά σε εκείνους που απο-
κοιμίζουν. Όπως είδατε και πιο πάνω με 
τις μετακινήσεις των ψηφοφόρων, μπορεί 
να πει κανείς με σιγουριά ότι όλοι οι προ-
ερχόμενοι από δεξιούς χώρους εντάχτη-
καν στην ΝΔ, ενώ και ο ΣΥΡΙΖΑ κράτησε 
τις δυνάμεις του εντάσσοντας αριστερούς 
και κεντροαριστερούς στου ψηφοφόρους 
του. Η εξαφάνιση της ΧΑ, του Λεβέντη 
και του Ποταμιού και της Λαϊκής Ενότη-
τας και της Πλεύσης Ελευθερίας από την 
άλλη, δείχνουν ακριβώς πόσο το σώμα 
των εκλογέων είναι επιρρεπές στον δι-
κομματισμό και πόσο αδύνατο να αντιλη-
φτεί τι θα μπορούσε να του προσφέρει μια 
κυβέρνηση συνεργασιών. 
Το κύριο μέλημα του Έλληνα είναι βε-
βαίως το βόλεμα κι αυτό έπαιξε ρόλο σε 
όσους δεν μπορούσαν εκ θέσεως να αντα-
ποκριθούν, με αποτέλεσμα να μείνουν 
εκτός Νυμφώνος. Σημαντικό ρόλο έπαιξε 
και η επαγγελματική ειδικότητα, όπως 
των Γιατρών που τα πήγαν πολύ καλά. 
Εξελέγει ο Πουλάς με το ΚΙΝΑΛ, ήρθε 
δεύτερη η Παναγιωτοπούλου με την ΝΔ, 
τρίτος με ισχυρή παρουσία ο Νικολαρά-
κος στον ΣΥΡΙΖΑ και τρίτος με πολύ καλά 
αποτελέσματα στον τόπο καταγωγής του 
ο Γιάννης Στεφάνου με το ΚΙΝΑΛ.

Στα μικρά εκλογικά 
τμήματα παύει να 

υπάρχει η μυστικότητα 
της ψήφου και θα πρέπει 

να μεταφέρονται οι 
ψηφοφόροι σε μεγαλύτερα 

εκλογικά κέντρα, όπου 
είναι δυνατό

Εκλέγεται 
βουλευτής

ΑΝΔΡΙΑΝΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 
του Σωτηρίου

ΓΚΙΟΛΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 
του Δημητρίου

ΠΟΥΛΑΣ ΑΝΔΡΕΑΣ 
του Θεοδοσίου

αριθμός ψήφων 10.082 3.905 3.142
Πολιτικός χώρος ΝΔ ΣΥΡΙΖΑ ΚΙΝΑΛ
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37.034 Αργολιδείς αγνόησαν τις εκλογές
Ε δώ και χρόνια παρατηρείται μια 

τάση σημαντικής αποχής για ένα 
μεγάλο κομμάτι του πληθυσμού. 

Αν και το ποσοστό αποχής από τις κάλ-
πες υπήρχε και στο παρελθόν ερμηνευ-
όταν τότε κατά ένα μεγάλο μέρος από 
τις διπλοεγραφές καθώς και την ύπαρξη 
στα ψηφοδέλτια αποθανόντων. Σήμερα 
η μόνη ίσως έμπρακτη ερμηνεία είναι η 
μετανάστευση, αλλά όταν το ποσοστό ξε-
περνά τις 37.000, τότε ούτε αυτή η εξήγη-
ση θα ήταν αρκετή ακόμα και την εποχή 
του '14 ή του '60 με τα μεγάλα μετανα-
στευτικά κύματα.

Το μέγιστο ετήσιο ύψος της μετανάστευσης 
για την προπολεμική περίοδο, που σημειώ-
θηκε το 1914 ήταν 37.000 άτομα πανελλα-
δικά! Ακόμα κι αν υποθέσουμε πως κάποιοι 
έφυγαν την περίοδο της κρίσης, ο αριθμός 
αυτός δεν θα πρέπει να ξεπερνά τα 1000 
άτομα (εσωτερική – εξωτερική μετανάστευ-
ση), επομένως η αποχή οφείλεται σε άλλα 
αίτια, που θα πρέπει η πολιτεία επιτέλους 
να το ερευνήσει.
Στις εκλογές της 7ης Ιουλίου όμως είχαμε 
κι άλλα παράδοξα όπως την αύξηση των 
ψηφοφόρων του ΚΙΝΑΛ κατά 3.491ψή-
φους, σε ποσοστό μεγαλύτερο από το πα-
νελλαδικό του.
Μεγάλος νικητής η ΝΔ η οποία κατάφερε 
να αυξήσει τους ψήφους της κατά 7277 
αφομοιώνοντας μέρος της ΧΑ που δεί-
χνει να σβήνει από τον πολιτικό χάρτη ( 
-2947ψήφοι) και να εμπλουτίζει τον «χάρ-
τη» των κρατουμένων, την Ένωση Κέντρου 
(-864 ψήφοι) αλλά και να καρπούται μεγά-
λη μερίδα ίσως των νέων ψηφοφόρων. Φυ-
σικά στους ηττημένους, αν και «αξιοπρε-
πώς» κι ο ΣΥΡΙΖΑ που έχασε κυρίως προς 
ΚΙΝΑΛ και Βαρουφάκη 1134 ψήφους.
Απώλειες κατέγραψε και το Κομμουνιστι-
κό κόμμα (-179 ψήφοι) που δείχνει με τον 
Κουτσούμπα να μην μπορεί να ανταποκρι-
θεί στα κελεύσματα των καιρών.

Με ακρίβεια βέβαια δεν μπορούμε να προ-
σεγγίσουμε τις μετακινήσεις αφού δεν 
υπάρχουν στατιστικά στοιχεία των ρευμά-
των των ψηφοφόρων, γι αυτό προς το πα-
ρών θα αρκεστούμε στον εκλογικό πίνακα 
όπου καταγράφεται μεν το αποτέλεσμα 
αλλά δεν καταγράφονται οι μετακινήσεις 
ψηφοφόρων:  

Ποιοι υποψήφιοι έχασαν και γιατί
Ο πρώην υπουργός της Κυβέρνησης Σαμα-
ρά – Βενιζέλου και βουλευτής Αργολίδας 
με το ΚΙΝΑΛ, Γιάννης Μανιάτης υπήρ-
ξε ένα από τα πολυσυζητούμενα πρόσωπα 
για το εκλογικό αποτέλεσμα. Βέβαια ρόλο 

έπαιξε και η φθορά που είχε αφου εδώ και 
χρόνια εκπροσωπούσε την Αργολίδα στο 
κοινοβούλιο. Πολλοί ισχυρίζονται ότι αν 
εξαιρέσει κανείς την δεύτερη περίοδο ΣΥ-
ΡΙΖΑ, στην πρώτη είχε χάσει την έδρα του 
από την ΧΑ, το ενδιαφέρον του για την 
Αργολίδα χανόταν μέσα στα γενικά του ως 
υφυπουργού και υπουργού καθήκοντα. Η 

τελευταία τετραετία που θα μπορούσε να 
τον βοηθήσει να ανακάμψει συνέπεσε με 
την αποπομπή του Βενιζέλου από το ΠΑ-
ΣΟΚ με τον οποίο ο Μανιάτης διατηρούσε 
στενές  πολιτικές. Το πόσο αυτό βέβαια θα 
ενδιέφερε τον ψηφοφόρο της Αργολίδας 

είναι άγνωστο. Μάλλον καθόλου θα λέγα-
με. Ενδιέφερε όμως την Φώφη που έβλεπε 
στον Μανιάτη ένα Δελφίνο για την ηγεσία 
του ΠΑΣΟΚ. Λογικό επομένως θα ήταν να 
επιδιώξει την καρατόμησή του. Όταν λοι-
πόν δεν έχεις την στήριξη του χώρου σου 
ξεκινάς μισοχαμένος πολύ περισσότερο 
μάλιστα όταν και ο πολιτικός χώρος του 
Σαμαρά στον οποίο προσέφερες τις υπηρε-
σίες σου δεν σε στηρίζει μ` αποτέλεσμα στο 
Ναύπλιο, όπου κάνουν κουμάντο οι Σαμα-
ρικοί να έρχεσαι τρίτος!
Το άλλο πρόσωπο που η ήττα του πολυ-
συζητήθηκε ήταν η Σόνια Τάνταρου, 
σύζυγος του Αντιδημάρχου του Άργους 
Δημήτρη Κρίγκου. Σε άλλες περιπτώσεις 
όταν ένα νεοεμφανιζόμενο στην πολιτική 
πρόσωπο καταλαμβάνει την τρίτη θέση στο 
ψηφοδέλτιο του κόμματός του με ελάχιστη 
διαφορά από την δεύτερη, θα μιλούσαμε 
για μεγάλη επιτυχία που βάζει βάσεις μπλα, 
μπλα, μπλα. Όταν έχεις την μισή και πλέ-
ον τοπική του Άργους να σε στηρίζει, τον 
βουλευτή Αργολίδας  της ΝΔ να χαρακτη-
ρίζεται ‘Καραμανλικός’ και να μην χαίρει 
και τόσο μητσοτακικής υποστήριξης, την 
δημοτική αρχή να σε βλέπει με καλό μάτι, 
τον δήμαρχο Άργους- Μυκηνών να είναι 
στα μαχαίρια με την άλλη αντίπαλό σου για 
τους λαϊκατζήδες και τους γιατρούς, πρώην 
βουλευτή να σου ανοίγει πόρτες κι έρχεσαι 
τρίτη, ε τότε ναι, είναι αποτυχία! Βέβαια με 
δουλειά τα πάντα μπορούν να βελτιωθούν 
γιατί μόνο με μηχανισμούς δεν κερδίζεις 
θέση στην βουλή.
Το τρίτο πρόσωπο που άλλα περίμενε κι 
άλλα του βγήκαν ήταν ο Σπύρος Ρομπο-
τής. Φαίνεται πως είχε δεν την στήριξη που 
περίμενε από τους συμπολίτες στο Ναύπλιο 
με αποτέλεσμα να περιοριστεί σε ρόλο κο-
μπάρσου στο ψηφοδέλτιο της ΝΔ. Ελαφρυ-
ντικό γι αυτόν είναι πως επιλέχτηκε την 
τελευταία στιγμή από την ΝΔ (στις 18 Ιου-
νίου), οπότε δεν είχε και τον απαιτούμενο 
χρόνο να γίνει γνωστός. 

Ποιοι πλήρωσαν το μάρμαρο και δεν εξελέγησαν
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«Αυτό το μέρος ανήκει σε 
μένα όσο και σε ’σένα».

(Στην πρώτη σελίδα τής ¨Καθημερινής¨ τού Σαββάτου 29.6.19 
αλλά και σε άλλες Αθηναϊκές εφημερίδες).

Φράση μιάς Τουρκάλας από τη Θράκη, προέδρου τού μει-
ονοτικού κόμματος, που διαλαλεί ότι οι μουσουλμάνοι τής 
Θράκης είναι Τούρκοι.

Όπως χαρακτηριστικά και με τρόπο σαφή μας λέγει, η εκ 
τού επωνύμου της ασαφής Τουρκάλα, (Ασάφογλου το όνο-
μά της), το «μέρος» αυτό, δηλαδή η Θράκη, είναι η πατρίδα 
τους, και το αγαπούν όσο κι εμείς. Εκεί είναι θαμμένοι εδώ και 
αιώνες όλοι τους οι πρόγονοι, εκεί βρίσκονται και οι ευκτήρι-
οι οίκοι τους, αυτά που λέμε εμείς εκκλησίες κι αυτοί τζαμιά,  
μητρική τους γλώσσα είναι η Τουρκική και έχουν κρατήσει με 
θρησκευτική ευλάβεια όλα τους τα ήθη, τα έθιμα και τίς πα-
ραδόσεις τους. Ασφαλώς και είναι Τούρκοι, ανήκουν δηλαδή 
στο Τουρκικό έθνος, τήν Θράκη όμως τήν θεωρούν πατρίδα 
τους, όπως τήν θεωρούμε κι εμείς που ανήκουμε σε άλλο 
έθνος. 

Επιμένουμε όμως να λέμε ότι ¨δέν είναι το έθνος που μάς κα-
θορίζει αλλά το έδαφος, ο τόπος που έχουν γεννηθεί οι πατέ-
ρες μας¨. Πατριώτες εμείς, εξ ίσου πατριώτες (και μάλιστα και 
για τούς ίδιους λόγους), και οι Τούρκοι τής Θράκης. 

-Μας λέτε να πάμε στην Τουρκία, όσοι αισθανόμαστε Τούρ-
κοι, συνεχίζει η κυρία Ασάφογλου. Όχι, δέν πρόκειται να πάμε 
στην Τουρκία. Εδώ θα μείνουμε, διότι εδώ είναι η πατρίδα 
μας και μάς ανήκει όσο ανήκει και σε εσάς. 

Οι διεθνείς συνθήκες εν τούτοις μάς λένε, ότι όσοι ανήκουν 
στον γεωγραφικό χώρο τού Ελλαδικού (ή Τουρκικού) κρά-
τους είναι Έλληνες (ή Τούρκοι αντίστοιχα). 

Πρέπει να αγνοούν απόλυτα τόν Ηρόδοτο οι σπουδαιοφα-
νείς αυτοί συντάκτες των διεθνών συνθηκών. Να αγνοούν 
ή στην χειρότερη περίπτωση να παραβλέπουν, δηλαδή να 
κάνουν ότι δέν ξέρουν τόν ορισμό περί τού έθνους που διε-
τύπωσε ο μεγάλος μας αυτός πρόγονος πριν δυόμισι χιλιάδες 
χρόνια και που μέχρι σήμερα εις πείσμα όλων τών διεθνών 
συνθηκών, συνεχώς επιβεβαιώνεται. 

Η αλήθεια όμως, όσα χρόνια, ακόμη και όσοι αιώνες και αν 
περάσουν, και με όσα σκουπίδια, ανοησίες, πολιτικές σκοπι-
μότητες, κατεργαριές και ψέματα και αν σκεπασθεί, κάποια 
στιγμή παίρνει τήν εκδίκησή της.                                                                                                                          

Εν τω μεταξύ, άντε ξαγκίστρωνε τώρα με τίς ανόητες ιδεολη-
ψίες που μάς έχουν γεμίσει το μυαλό.

Ναύπλιον 9.7.19

*Ο Θέμος Γκουλιώνης είναι οφθαλμίατρος

του Θέμου Γκουλιώνη* 

μονολογώντας

Αναμνήσεις ΠΑΣΟΚ
Είναι κάποιοι που αναπολούν το παλιό ΠΑΣΟΚ 
και με διαφόρους τρόπους έπαιξαν το παιχνίδι 
της ΝΔ. Από την σκοπιά τους καλά έκαναν, αφού 
πάνω από όλα έβαλαν το κομματικό τους συμ-
φέρον και την ικανοποίηση του εγώ τους. Δεν 
βλέπουν που το μισό ΠΑΣΟΚ πήγε στην ΝΔ και 
το άλλο μισό στον ΣΥΡΙΖΑ. Όμως στην Αργολίδα 
υπάρχουν ακόμα εκείνες οι επιγραφές να μας θυ-
μίζουν το πρώτο μεγάλο σκάνδαλο του ΠΑΣΟΚ. 

ΟΦ.

2nd Midnight Street Ball 3 x 3 
Δεν συνηθίζουμε να προβάλουμε από εδώ 
δραστηριότητες συλλόγων εκτός Αργολίδας 
όμως κάποιοι σύλλογοι το αξίζουν.
Για δεύτερη χρονιά η Ομοσπονδία Σωματεί-
ων Ελλήνων Καλαθοσφαιριστών με Αμαξίδιο 
- ΟΣΕΚΑ, διοργανώνει το Σάββατο 13 Ιουλίου 
στο Μοναστηράκι ένα Special Event, μια πραγ-
ματική γιορτή του αθλητισμού και της ανθρώ-
πινης θέλησης. 
Από τις 19:00 – 23:00 στην Πλατεία Μοναστηρα-
κίου, επτά ομάδες θα συμμετάσχουν σε ένα μίνι 
Πρωτάθλημα Μπάσκετ με Αμαξίδια, το οποίο 
όπως και πέρσι αναμένεται να συγκεντρώσει το 
μεγάλο ενδιαφέρον του κοινού. 
Σε όσους συμμετάσχουν από την Αργολίδα 
τους ευχόμαστε πρώτα να απολαύσουν την 
συμμέτοχη και μετά την όποια διάκριση.

ON.
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π
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νι
ο Συνάντηση Γερμανόγλωσσων Αργολίδας

Η Ετήσια Γενική Συνέλευση του σωματίου «Φιλία» Αργολίδας θα 
πραγματοποιηθεί την Τρίτη 16 Ιουλίου στο Πρόπολις στις 9 το βράδυ. Τα 
θέματα που θα τους απασχολήσουν είναι:
1. Πρόταση για εκλογή του Διοικητικού Συμβουλίου στις 20 Αυγούστου 
2019, 2. Απολογισμός πεπραγμένων, 3. Απολογισμός οικονομικών, 4. 
Απαλλαγή της απερχόμενης εκτελεστικής επιτροπής, 5. Μελλοντικές 
δραστηριότητες, 6. Διάφορα
Το απερχόμενο συμβούλιο απαρτίζεται από τους: Julia Bretschneider, 
Takis Melissinos, Ute Kirchgässner, Christos Poulos και Andreas Deffner. 
Όσοι παρευρεθούν θα απολαύσουν περιγραφές της καθημερινότητας 
και της κρίσης στην Ελλάδα από το βιβλίο του Andreas Deffner «Made in 
Greece»

ΑΝ.

Η αρίθμηση των οδών 
Γενικά οι περισσότερες πόλεις σε όλη την 
χώρα αντιμετωπίζουν σοβαρό πρόβλημα με 
την αρίθμηση των οδών. Στο Άργος έβαλαν 
νέους και κατατοπιστικούς οδοδείκτες άλλα 
κανείς δεν ξέρει από πού ξεκινά ένας δρό-
μος και που τελειώνει αφού η αρίθμηση είναι 
ανύπαρκτη. 
Στο Ναύπλιο τα πράγματα και ειδικά στην 
παλιά την πόλη που δέχεται τον κυρίως όγκο 
των επισκεπτών η έλλειψη αρίθμησης των 
κτηρίων κάνει την ζωή δύσκολη όλων. Άντε 
να πεις τώρα σε έναν τουρίστα ότι αυτό που 
ψάχνει είναι μετά το σπίτι του κυρ Τάκη και 
της κυρά Μαρίας δυό στενά αριστερά.
Όπως πρότεινε φίλος του «αναγνώστη» θα 
ήταν όμορφο αν η αρίθμηση γινόταν με τα 
τσίγκινα και με επικάλυψη πορσελάνης τα-
μπελάκια με αριθμούς, όμοια με αυτά που 
διασώζονται ακόμα στην παλιά την πόλη.

ΑΝ.

Άσχημα 
μαντάτα για την 
αυτοδιοίκηση
Η σειρά τάξης των Υπουρ-
γείων δεν είναι ζήτημα μόνο 
τυπικό, αλλά ιδιαιτέρως 
σημαντικό πολιτικά, καθώς 
συμβολίζει πάντοτε την 
προτεραιότητα και αξία που 
δίνει ο εκάστοτε Πρωθυ-
πουργός στα πεδία δημόσι-
ων πολιτικών που θα υπηρε-
τήσει η Κυβέρνησή του.

Το Υπουργείο Εσωτερικών 
είναι διαχρονικά το Υπουρ-
γείο της Αυτοδιοίκησης “το 
σπίτι της Αυτοδιοίκησης”,  
όπως το αποκαλούσαν 
πολλοί αυτοδιοικητικοί έως 
και το 2014, υποβαθμίστη-
κε από την νέα κυβέρνη-
ση με το «καλημέρα» από 
την πρώτη στην δωδέκατη 
θέση.  Ας μην ξεχνάμε ότι το 
Υπουργείο Εσωτερικών πε-
ριλαμβάνει και άλλες αρμο-
διότητες εξέχουσας σημασί-
ας, όπως οι εκλογικές, όμως 
η συντριπτική πλειοψηφία 
των Υπηρεσιών του έχει ως 
αντικείμενο την Αυτοδιοίκη-
ση και την Αποκέντρωση και  
τα στελέχη του παλεύουν 
καθημερινά σε συνεργασία 
με τους Αιρετούς και τους 
εργαζομένους Δήμων, Περι-
φερειών και Αποκεντρωμέ-
νων Διοικήσεων για την βελ-
τίωση της ζωής του πολίτη.

Ο.Φ.

ιχνηλασίες

Προσοχή, κυκλοφορούν ανάμεσα μας
Συνελήφθη χθες το βράδυ, στο Άργος, από αστυνομικούς του Τμήμα-
τος Ασφαλείας Ναυπλίου, σε συνεργασία με αστυνομικούς του Τμήμα-
τος Ασφαλείας Άργους- Μυκηνών, 22χρονος ημεδαπός κατηγορού-
μενος για πορνογραφία ανηλίκων, παράβαση της νομοθεσίας για τα 
προσωπικά δεδομένα, παράνομη βία και απειλή.
Από τη μέχρι στιγμής έρευνα, έχουν εξιχνιαστεί οκτώ περιπτώσεις, 
απόσπασης ή απόπειρας απόσπασης γυμνών φωτογραφιών ή βιντε-
οληπτικού υλικού των κοριτσιών που προσέγγιζε. Σε μία από αυτές, 
απειλώντας με τον ίδιο τρόπο ανήλικη, απέσπασε από αυτή φωτογρα-
φίες που την απεικόνιζαν γυμνή, τις οποίες στη συνέχεια δημοσιοποίη-
σε. Να δούμε τι ακόμα μας επιφυλάσσει η ανθρώπινη διαστροφή. 

ΟΦ

880.000 ευχαριστώ από το anagnostis.org 
και τον Αναγνώστη Πελοποννήσου

Όσο τεράστιος κι αν είναι ο αριθμός των 880.000 
προβολών σελίδων από τους 620.000 μοναδικούς 
επισκέπτες του anagnostis.org την περίοδο των 
εκλογών, τόσο πραγματικός είναι, αφού προέρ-
χεται από τα πλέον επίσημα στοιχεία της Google 
Analytics, που αποτελεί το Νο1 εργαλείο για δια-
φημιστικές εταιρίες και τους διαφημιζόμενους.
Οι αριθμοί μετρούν από μόνοι τους, καθώς μόνο 
και μόνο την Κυριακή και τη Δευτέρας 7 - 8 Ιου-
λίου, ως Local Portal ξεπεράσαμε τις 70.000 προ-
βολές, ενώ οι μοναδικοί επισκέπτες το διήμερο 
αυτό, άγγιξαν τους 50.000!
Εμείς το μόνο που κάναμε είναι η δουλειά μας. 
Με επαγγελματισμό να σας δίνουμε καθημερινά 
την πραγματική είδηση, με δημοσιογραφική μα-
τιά και με απόλυτη εγκυρότητα να παρακολου-
θούμε όλες τις τοπικές εξελίξεις.
Το ίδιο διάστημα ο έντυπος ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΣ ΠΕ-
ΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ έχει αυξήσει κατά πολύ τις πωλή-
σεις των φύλλων του, μπαίνοντας σε κάθε σπίτι, 
γραφείο και κατάστημα όλης της Αργολίδας, σε 
πόλεις και χωριά, με την εμπειρία των 20 χρόνων 
κυκλοφορίας και σεβασμού του κόσμου που τον 
εμπιστεύεται. Διαφημιστικά παραμένει η εφη-
μερίδα της περιοχής που εμπιστεύονται για την 

προβολή τους ιδιώτες και μεγάλες διαφημιστι-
κές εταιρίες, αφού έχει αποδειχθεί περίτρανα, η 
μεγάλη ανταπόκριση του κόσμου.
Με έμπειρο επιτελείο μόνιμων επαγγελματιών 
ή έκτακτων συνεργατών και ποικίλη ύλη, έρευ-
νες και ειδικές σελίδες για τη γυναίκα, το παιδί, 
ιατρικά θέματα, ιστορικά κείμενα, αρθρογραφία, 

απευθύνεται σε όλες τις ηλικίες και τα κοινωνικά 
στρώματα.
Σας ευχαριστούμε και συνεχίζουμε με τον ίδιο 
ζήλο και την ίδια προσπάθεια, έχοντας τους ανα-
γνώστες μας σε πρώτο πλάνο.

anagnostis.org  //  Αναγνώστης Πελοποννήσου
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Βρήκαν παρηγοριά
οι ΣΥΡΙΖέοι στην Ευρώπη

Με ανακοίνωσή της  η « ΝΕ Αργολί-
δας του ΣΥΡΙΖΑ χαιρετίζει και ευχαρι-
στεί εγκάρδια όλους τους πολίτες του 
Νομού μας, άντρες και γυναίκες, κάθε 
προέλευσης και άποψης, που στις 
εκλογές της 7ης Ιουλίου ψήφισαν 
και στήριξαν με κάθε τρόπο το ψηφο-
δέλτιο του ΣΥΡΙΖΑ - ΠΡΟΟΔΕΥΤΙΚΗ 
ΣΥΜΜΑΧΙΑ. 

Η συμβολή τους ήταν πολύτιμη και 
σημαντική για τη διαμόρφωση του 
αποτελέσματος. Χαιρετίζει επίσης τα 
μέλη και τους φίλους του κόμματος 
για τη δύσκολη μάχη που έδωσαν, όσο 
και τους υποψήφιους - τις σ/φισσες 
Μαρία και Βιβή, τους σ/φους Πάνο, 
Γιώργο και Γιάννη ( εκπρόσωπό μας 
στη Βουλή) -για τη προσωπική τους 
προσπάθεια στο κοινό αγώνα.. Είναι 
γεγονός ότι η νίκη της ΝΔ διαμορ-
φώνει μια νέα κατάσταση που εγκυ-
μονεί σοβαρούς κινδύνους για τους 
εργαζόμενους και άνεργους, τη νεο-
λαία, τα χαμηλά και μεσαία στρώμα-
τα της χώρας μας.
Αυτούς ακριβώς που σχημάτισαν το 
βασικό κορμό των ψηφοφόρων του 
κόμματός μας και επέτρεψαν στο 
ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ να αντέξει και να γίνει 
οριστικά η κύρια δύναμη της προο-
δευτικής πλειοψηφίας των πολιτών.
Και αυτό ακριβώς είναι το ΙΣΤΟΡΙΚΟ 
ΕΛΠΙΔΟΦΟΡΟ ΓΕΓΟΝΟΣ αυτής της 
εκλογής.
Η Ανανεωτική και Ριζοσπαστική 
Αριστερά αναδιαμορφώνει τη φυ-
σιογνωμία του πολιτικού φάσματος 

σε πείσμα της νεοφιλελεύθερης ακρο-
δεξιάς που προφήτευε την εξαφάνι-
σή της. Και είναι επίσης ένα γεγονός 
πανευρωπαικής σημασίας καθώς ο 
ΣΥΡΙΖΑ (ο μεγαλύτερος φορέας των 
ιδεών αυτού του ρεύματος) εδραιώ-
νεται στη πρώτη 5άδα των μεγάλων 
κομμάτων ΟΛΗΣ της Αριστεράς στην 
ήπειρό μας. Με πλήρη συναίσθηση 
των δυσκολιών και της ευθύνης μας 
απέναντι στους συμπολίτες μας τις 
μέρες που έρχονται, η ΝΕ Αργολίδας 
του ΣΥΡΙΖΑ».  

Mail επικοινωνίας: lupus@espiv.net

Προς τους αξιότιμους 
κκ υποψήφιους 
Βουλευτές Αργολίδας
Ανοικτή επιστολή της παράταξης “Ανάπλι εμπρός”

ΠΡΙΝ ΑΠΟ 20 περίπου χρόνια το Ελληνικό Δημόσιο απαλλο-
τρίωσε ένα νεοκλασικό κτήριο στην Πλατεία Συντάγματος στο 
Ναύπλιο. Έκτοτε το κτήριο αυτό έχει καταστεί ερείπιο. Σκαλω-
σιές τοποθετήθηκαν τα τελευταία χρόνια για να μην σκοτωθεί 
κάποιος αμέριμνος περαστικός.
Πριν από 19 χρόνια ο τότε ΕΟΤ εκμίσθωσε τα δύο ΞΕΝΙΑ και τον 
Αμφιτρύωνα για 30 χρόνια σε ιδιώτη. Έχουν περάσει 19 χρόνια 
και, παρά την αρχική συμβατική υποχρέωση, το παλαιό ΞΕΝΙΑ 
στον λόφο της Ακροναυπλίας παραμένει έρημο, χάσκει και εί-
ναι ένα αίσχος και η ντροπή της πόλης.
Πριν από 25 περίπου χρόνια το παλαιό Τελωνείο, ένα πανέμορ-
φο κτήριο του προπροηγούμενου αιώνα στην παραλία του 
Ναυπλίου ερήμωσε. Έκτοτε παραμένει κλειστό και έρημο.
Η ΔΗΜΟΣΙΑ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ της πόλης μας έκλεισε πριν από 
ένα μήνα διότι έπεσαν κάποιοι σοβάδες. Ο φόβος μας είναι ότι 
και το κτήριο αυτό θα μείνει επί χρόνια κλειστό.
Η Πύλη του Σαγρέδου που συνέδεε το Κάστρο της Ακροναυπλί-
ας με την κάτω πόλη παραμένει επί χρόνια κλειστή.
Το Μπούρτζι επισκευαζόταν με το προηγούμενο Κοινοτικό 
Πλαίσιο Στήριξης. Τα έργα δεν τελείωσαν και ευτυχώς η απο-
κατάσταση του μνημείου εντάχθηκε στο τρέχον Κοινοτικό 
Πλαίσιο. Ελπίζουμε τα έργα να ολοκληρωθούν αυτή την φορά 
εγκαίρως. Όμως ουδείς (με την γνωστή πάντα εξαίρεση) μέχρι 
σήμερα έχει εκφράσει ένα ολοκληρωμένο σχέδιο για την συ-
γκεκριμένη χρήση του μνημείου.
Το νεοκλασικό κτήριο Παπαδόπουλου, πίσω από το Βουλευτι-
κό ανήκει κατά το μεγαλύτερο ποσοστό στο Ελληνικό Δημόσιο. 
Το κτήριο κυριολεκτικά καταρρέει.
Το νεοκλασικό κτήριο Τσιπόκα, στην οδό Όθωνος έχει περιέλ-
θει στο Ελληνικό Δημόσιο από σχολάζουσα κληρονομία. Η αδι-
αφορία το έφερε στο σημείο να αρχίσει και αυτό να καταρρέει 
και να είναι επικίνδυνο για τους διερχόμενους. Τοποθετήθηκε 
σκαλωσιά και έκτοτε ουδέν.
Ο ΝΑΟΣ ΤΟΥ ΑΓΙΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΥ είναι κλειστός επί τρία χρό-
νια τώρα.
Το Ελληνικό Δημόσιο διαθέτει αναξιοποίητο οικοπεδικό χώρο 
στην παραλιακή οδό Ναυπλίου - Νέας Κίου μπροστά από τον 
Ναό του Αγίου Αναστασίου .
Ενα άλλο παραθαλάσσιο ακίνητο αριστερά του δρόμου προς 
Νέα Κίο προς την θάλασσα έχει παραχωρηθεί στον ΤΑΙΠΕΔ και 
είναι προς πώληση. Η ανέγερση κτηρίου στην παραλιακή αυτή 
ζώνη θα καταστρέψει την πανέομορφη θέα προς την παλαιά 
πόλη του Ναυπλίου στην είσοδο της πόλης.
Η Πισίνα και ο Κήπος του Αμφιτρύωνα είναι και αυτά μια ντρο-
πή για την πόλη μας.
Οι “Μπανιέρες” και ο “Ναυτικός Όμιλος” ευρίσκονται επί χρόνια 
τώρα σε μία ιδιότυπη κατάσταση και ουδείς τα ακουμπά με σο-
βαρότητα Η αξιοποίηση όλων αυτών θα είναι προς όφελος της 
κοινωνίας.
ΣΗΜΕΡΑ που βρισκόμαστε σε προεκλογική περίοδο είναι ευ-
καιρία επιτέλους να ακούσουμε τις σκέψεις, θέσεις, προτάσεις 
των υποψήφιων βουλευτών και τις τυχόν δεσμεύσεις και τα 
προγράμματα των κομμάτων για όλα αυτά τα κρατικά ακίνητα 
που βρίσκονται στην πόλη μας, τα οποία μας πληγώνουν.
Η κατάσταση είναι προσβλητική για όλους μας. Σας καλούμε να 
τοποθετηθείτε. Όχι να απαντήσετε σε εμάς αλλά να πείτε την 
άποψή σας στους πολίτες.
Είναι ευκαιρία, έστω και τώρα να αναπτυχθεί ένας πολιτικός 
διάλογος. Ας διαφωνήσετε για το ποιος, πότε και τι. Η πολιτική 
διαφωνία είναι προτιμότερη από την αφωνία
Χωρίς τον πολιτικό διάλογο, πολύ φοβόμαστε ότι η κατάσταση 
δεν πρόκειται να αλλάξει προς το καλύτερο.
Υ.Γ. Επιλέξαμε μεν να θέσουμε στο επίκεντρο της συζήτησης τα 
κρατικά ακίνητα στο Ναύπλιο, όμως τα προβλήματα της πόλης 
μας και της περιοχής μας δεν είναι μόνον αυτά. Θα ήταν καλό 
επομένως ο πολιτικός διάλογος και αντιπαράθεση να επεκτα-
θεί σε όλα τα γνωστά προβλήματα που ταλανίζουν τους Ναυ-
πλιείς και όχι μόνον.

Vita Civilis

Κίνδυνος για την χώρα η ΝΔ



ΠΕΜΠΤΗ
11  ΙΟΥΛΙΟΥ2019 9

Κέρδη και ζημιές υποψηφίων ανά περιοχή στην Αργολίδα
Η γεωγραφική κατανομή του σταυρού των υποψηφίων, των τριών μεγαλύτερων κομμάτων
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Οι φυλές του κλάξον… οι κλαξονίστας
Το κλάξον, γνωστό κυρίως ως κόρνα του αυτοκινήτου, 
έχει βαθιές γλωσσικές ομηρικές ρίζες. Ετυμολογείται 
από το καλέω+ζω. Κλάζω σημαίνει βγάζω κλαγγή, αφο-
ρά ανθρώπους, ζώα και αντικείμενα.
Για την περίπτωση του ανθρώπου η ρηματική ερμηνεία 
του βγάζω κλαγγή είναι κραυγάζω.
Ο σύγχρονος νεοέλληνας κραυγάζει εποχούμενος εκ 
του ασφαλούς μέσω της κόρνας του αυτοκινήτου του. 
Ποδηλάτης εδώ και δεκάδες χρόνια, εν κινήσει έχω 
ακούσει, υποστεί , αλλά και έχω αιφνιδιαστεί από δι-
άφορους ήχους κλάξον. Ανάλογα με την χρήση της 
κόρνας και με την οπτική του ποδηλάτη, στο νου μου 
έχουν τυποποιηθεί διάφοροι τύποι κλαξονίστα. 

-1. Ο(Η) ΕΠΙΔΕΙΞΙΑΣ.
Χτυπά την κόρνα του οχήματος απλά και μόνο για να 
δείξει την παρουσία του εαυτό του και του οχήματος 
του. Με ανοιχτά παράθυρα και με μηδενική ταχύτητα 
ακούει τον γείτονα του να τον καλημερίζει, καθώς βγαί-
νει από το χώρο στάθμευσης . 
-Μπιπ – μπιπ. Η δική του καλημέρα, με ένα ελαφρύ 
κούνημα της κεφαλής. 
Το αμάξι του έχει μια σταθερή ψυχαναλυτικού τύπου 
φαλλική αναφορά. Όσο πιο πολλά τα κυβικά της μηχα-
νής τόσο μεγαλώνει και ο ανδρισμός του.
Κορνάρει για να δείξει πόσο άνδρας είναι!
Ο κλασικός επιδειξίας σε στενά και απόμερα δρομάκια 
ανοίγει την καπαρντίνα και ξαφ-
νιάζει ανυποψίαστους διαβάτες φα-
νερώνοντας το καμπανίζον μόριο 
του. Ο επιδειξίας αυτοκινητιστής 
σε αιφνιδιάζει σε μικρούς και με-
γάλους δρόμους με το επιδεικτικό 
κορνάρισμα του. 
Όσο ν΄ αφορά τον όγκο των κυβι-
κών της μηχανής αντίστροφή εί-
ναι η σχέση της γυναίκας οδηγού, 
κλαξονίστα επιδειξία. Οδηγεί μικρά 
φιγουρίνια με ρόδες. Κοιτάζεται συ-
χνά στον εσωτερικό καθρέφτη για 
να επιβεβαιώνει το είδωλο της. 
Το κλάξον του αυτοκινήτου λει-
τουργεί φαντασιακά όπως το κορ-
δονομαγιό που φορά στην παραλία. 
Μια σειρά από ανορθωτικά λουριά 
στηρίζουν και προβάλουν σε δη-
μόσια θέα γεμιστούς, σιλικονάτους 
γλουτούς και μαστούς. 
Ένα ηχητικό λουρί είναι η κόρνα 
του αυτοκινήτου για να επιδείξει 
την προέκταση του εαυτού της, το 
φιγουράτο τροχοφόρο. 
Και για τον άνδρα και την γυναίκα το κλάξον επίδειξη 
φαντασιακά έχει θεραπευτική αξία. Για όλους εμάς τους 
υπόλοιπους δεν είναι παρά μια διαρκής ηχορύπανση. 

-2.Ο (Η) ΑΝΑΠΟΦΑΣΙΣΤΟΣ 
Ο συγκεκριμένος τύπος κλαξονίστα οδηγεί λες και είναι 
κριτής σε μουσικό διαγωνισμό με γυρισμένη την πλάτη 
στον διαγωνιζόμενο. 
Το ένα χέρι κρατά σταθερά το τιμόνι. Το άλλο είναι έτοι-
μο να πατήσει το κλάξον αλλά ποτέ δεν το κάνει. 
Λες και είναι ο προβληματισμένος Σάκης Ρουβάς, ή η 
αινιγματική Μελίνα Ασλανίδου και δεν μπορούν να πά-
ρουν μια απόφαση, να πατήσουν ή να μην πατήσουν το 
κουμπί για να δείξουν την προτίμηση ή την απόρριψη 

τους στον διαγωνιζόμενο. 
Ο τρόπος που χειρίζονται, η μάλλον προσπαθούν να 
αποφασίσουν πως θα χειριστούν την κόρνα επηρεάζει 
και την οδήγηση τους. 
-Να προσπεράσω ή να μην προσπεράσω;
-Να στρίψω ή να μην στρίψω;
Δεν ενοχλούν τους πεζούς αλλά τους οδηγούς που  
τους ακολουθούν, τους ωθούν σε ανακλάζουσα συμπε-
ριφορά. 
-Άντε ρε …. Θα προχωρήσεις επιτέλους; 
Πάλι είναι αναποφάσιστος. Να απαντήσει ή να μην 
απαντήσει στις λεκτικές προκλήσεις των αγανακτισμέ-
νων οδηγών; 

-3.Ο ΦΩΝΑΚΛΑΣ.
Είναι συνήθως αρσενικός τύπος κλαξονίστα. Ανοιχτό το 
παράθυρο του οδηγού χειμώνα καλοκαίρι, το αριστερό 
χέρι ανεξαρτήτου εποχής μαυρισμένο. Αγνοεί, δεν έχει 
χρησιμοποιήσει ποτέ το κουμπί της κόρνας. 
Το κλάξον έχει αντικατασταθεί από την δυνάμενη 
φωνή του. 
-Που πας ρε;
-Νύχτα πήρες το δίπλωμα; 
-Άντε πόση ώρα θα κάνεις για να παρκάρεις; Μια δεξιά, 
μια αριστερά και μπήκες. Θες να έρθω να στο παρκάρω;
Προς επίρρωση των λόγων του η κινούμενη ανοιχτή 
παλάμη του. 

Αν βρεθούν δυο φωνακλάδες κλα-
ξονίστες την ίδια στιγμή στον δρόμο 
προκύπτουν κωμικοτραγικές κατα-
στάσεις. 
Ακολουθούν όμως πιστά την παροι-
μία: σκυλί που γαβγίζει δεν δαγκώ-
νει. Μόνο ανοιχτές παλάμες και λε-
κτικά κλαξονίσματα ανταλλάσουν.

-4.Ο (Η) ΝΕΟΕΛΛΗΝΑΣ.
Κλασική περίπτωση αρσενικού και 
θηλυκού γένους. Ποσοτικά κατέ-
χουν το μεγαλύτερο ποσοστό. 
Νομίζουν ότι ο τόπος και ο δρό-
μος τους ανήκει, διαφωνούν με το 
γνωστό τραγούδι και φωνάζουν 
τούτο το χώμα είναι μόνο δικό μας. 
Πιστεύουν ότι πάντα μόνο οι άλ-
λοι φταίνε, ακόμα και αν δουν τον 
εαυτό τους να πηγαίνει ολόισια να 
τρακάρει πάνω σε ένα αδιέξοδο κα-
θρέφτη το είδωλο τους βρίζουν και 
δεν το αναγνωρίζουν.  Νομίζουν ότι 
όλοι τους χρωστάνε και απαιτούν 

έναν υποχωρητικό σεβασμό. 
Χρησιμοποιούν την κόρνα για να ειδοποιούν και να 
επιβάλλουν στους άλλους τις λανθασμένες και παρά-
νομες επιλογές τους. 
-Έλα μωρέ, δέκα μέτρα είναι!!! Τι θες να κάνω όλο τον 
γύρο της πόλης για να πάω κανονικά; 
Προπορευόμενος οδηγός έχει σχεδόν σταθμεύσει. Τον 
αιφνιδιάσει με το απότομο, παρατεταμένο και δυνατό 
κορνάρισμα. 
-Ε, που πας; Μην με κοιτάς εμένα με αυτό το ύφος; 
-Μα τι έκανα κύριε; 
-Παρκάρεις μπροστά από το πεζοδρόμιο μου!!!
Αν μένει σε μικρό δρομάκι χωρίς πεζοδρόμιο χρησιμο-
ποιεί το γνωστό σήμα χωροκατοχής , το πλαστικό τελά-
ρο. Αν τυχόν του πάρει την θέση στάθμευσης σε κάποιο 

άλλο δρόμο άλλος οδηγός αρχίζει να διαμαρτύρεται. 
-Μα τι κάνεις τώρα; Εγώ την είδα πρώτος!!!
Είναι ο εφευρέτης της οπτικής προτεραιότητας, σαφώς 
ανώτερης της χρονικής!
Κλασική συμπεριφορά της νοοτροπίας του, διπλοπαρ-
κάρει όπου βρει και όπως θέλει. 
Όταν ακούσει το κλάξον του εγκλωβισμένου, κάνει την 
δουλειά του και φτάνει στο αμάξι του ενοχλημένος και 
εκνευρισμένος. 
-Σιγά ρε φίλε, ένα λεπτό έκανα!  Ένα λεπτό μόνο. 
Ο εγκλωβισμένος κοιτά τον θερμοστάτη, παραλίγο να 
καεί η μηχανή στην αναμονή. Ο νεοέλληνας κλαξονί-
στας πατά την κόρνα απογοητευμένος από την αγένεια 
του άλλου οδηγού. Αποχωρεί σπινιάροντας με νόημα 
τους πίσω τροχους. 

-5. Ο(Η) ΦΟΒΙΤΣΙΑΡΗΣ.
Είναι ο τύπος που χρησιμοποιεί την «κλαγγή» του για 
να διώξει το φόβο της ευθύνης, το φόβο ότι αυτός κρα-
τά το τιμόνι. Πρόκειται για άνθρωπο που ανήκει στην 
βολεμένη γενιά της περιβόητης μεταπολίτευσης. Βολε-
μένος στο Οιδιπόδειο σωσίβιο χρησιμοποιεί το κλάξον 
σαν την φωνή της μαμάς του. Πατώντας την κόρνα ξυ-
πνά το φοβισμένο παιδάκι μέσα του. 
-Θα το πω στην μαμά μου και θα σας κανονίσει. 
Κορνάρει Κυριακή μεσημέρι στην άδεια οδό Τσώκρη, 
μην του πεταχτεί μπροστά του κανένα αδέσποτο. 
Αν τον έχεις προπορευόμενο οδηγό στην Εγνατία οδό 
θα έχεις μεγάλο προστατευτικό όφελος. Καλό είναι να 
τον ακολουθήσεις μέχρι τέλους. Από τα απανωτά του 
κορναρίσματα δεν πρόκειται να βγει καμία αρκούδα 
στην εθνική οδό. 
Είναι αυτός που πιέζει το κλάξον όταν μπαίνει και στο 
δικό του άδειο παρκινγκ. 

-6. Ο ΠΑΝΗΓΥΡΙΣΤΗΣ.
Πρόκειται βασικά για αρσενικό τύπο. 
Η συμπεριφορά του είναι επετειακή και αφορά γάμους 
και αθλητικά γεγονότα. 
Το χέρι του εναλλάσσεται τόσο γρήγορα πάνω στο κλά-
ξον με αποτέλεσμα να ακούς ένα κυμαινόμενο αλλά 
διαρκώς παρατεταμένο ήχο.
Η νικηφόρα κραυγή του μετά από μερικά χιλιόμετρα 
συγχρονίζεται με τον ήχο της κόρνας. 
Διακρίνεται και για τον ενδυματολογικό του χαρακτή-
ρα. Κοστούμι στην περίπτωση του γάμου, φανέλα της 
αγαπημένης ομάδας στην περίπτωση του αθλητικού 
γεγονότος.
Πριν από αρκετά χρόνια αυτός ο τύπος κλαξονίστα 
γνώρισε μεγάλες δόξες στις εκλογικές αναμετρήσεις. Το 
αμάξι ντυμένο με τα χρώματα και τις αφίσες του κόμ-
ματος απαραίτητο αξεσουάρ η πλαστική σημαία. Από 
τότε που η πολιτική και οι πολιτικοί κατάντησαν για τα 
πανηγύρια σταμάτησε αυτή έκφραση του κλαξονίστα 
πανηγυριστή. 

-7. Ο(Η) ΣΥΜΦΩΝΟΣ ΜΕ ΤΟΝ Κ.Ο.Κ.
Δεν τον έχουμε συναντήσει ακόμα στους δρόμους του 
Άργους.

*Η σημερινή ιστορία στηρίχθηκε σε διαχρονικές 
στιγμές που έχω ζήσει ως ποδηλάτης άλλοτε πο-
δηλατώντας κανονικά και άλλοτε ακανόνιστα (!) 
στους δρόμους του Άργους.  Κάποια Πέμπτη θα 
γράψουμε και για τις φυλές του ποδηλάτου(!!!) 
τους πεταλίστας.

του Βασίλη  
Καπετάνιου Η απέναντι όχθη

Για την 
περίπτωση 

του ανθρώπου 
η ρηματική 

ερμηνεία του 
βγάζω κλαγγή 

είναι κραυγάζω. 
Ο σύγχρονος 

νεοέλληνας 
κραυγάζει 

εποχούμενος εκ 
του ασφαλούς 

μέσω της 
κόρνας του 

αυτοκινήτου του.
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Παίζει ο λαός 
ζάρια;

Καλύτερα το μολύβι να μην 
αγγίζει το χαρτί

όταν είσαι ευτυχής
Κανείς δεν γνωρίζει 

τι στενάχωρα πράγματα θα 
αποκαλύψει

Ν.Λεβέντης, Συνειδητοποίηση

‘’Ο Θεός δεν παίζει ζάρια’’ αναφώνησε 
ο Αϊνστάιν, όμως η πολιτική ζωή μάλλον ακολουθεί τη 
ρήση του St. W. Hawking: ’’Όχι μόνο παίζει ζάρια αλλά τα 
ρίχνει εκεί που εμείς δεν μπορούμε να τα δούμε’’.
Οι πολιτικοί αναλυτές δεν θέλουν ίσως ακόμα να χωνέ-
ψουν ότι υπάρχει και ο χώρος του γνήσια αναποφάσι-
στου, αυτού δηλαδή που καλείται, κάτω από ορισμένες 
ειδικές συνθήκες, να διαχειριστεί αντιφατικές καταστά-
σεις κι αλληλοσυγκρουόμενα αισθήματα.
Πολλά από εκείνα που για την πλειοψηφία είναι απλά για 
μερικούς παραμένουν ασαφή κι απροσδιόριστα. Μετά 
την κρίση τίποτα δεν είναι σταθερό ,ούτε στο πολιτικό σύ-
στημα, ούτε στις επιλογές των εκλογέων. Ακόμα και ελάσ-
σονος σημασίας γεγονότα μπορεί να επιφέρουν πολύ αρ-
νητικά αποτελέσματα σε μία ρευστή κατάσταση, όπου το 
κανονικό, το αναμενόμενο και το τυχαίο εναλλάσσονται 
συνεχώς.
Η ‘’C’’ κατάσταση[από τους αγγλικούς όρους : critical, 
catastrophe theory, complexity],χαρακτηριστικά μιάς 
κοινωνίας διάψευσης και ανομίας, αναγορεύει την αβε-
βαιότητα και την πιθανότητα ως τις μόνες σταθερές, κα-
ταργώντας έτσι τις όποιες προβλέψεις και προγνώσεις 
των δημοσκόπων.
Αισιόδοξοι κι απαισιόδοξοι, ντετερμινιστές/μοιρολά-
τρες και ριζοσπάστες / βολονταριστές, επιστήμονες και 
πολιτικοί δεν μπορούν να συνηθίσουν στην ιδέα ότι η 
πραγματικότητα δεν χρειάζεται μόνο τα μαθηματικά για 
ν’ αποδείξει ότι οι άπειρες παραλλαγές μέσα σ’ έναν πε-
περασμένο πολιτικό χωρόχρονο, οδηγούν συχνά είτε σε 
ελεγχόμενες ανισορροπίες ,είτε σε ανέλεγκτες αταξίες. 
Καθώς τα πάντα βρίσκονται ‘εν τω γίγνεσθαι’ η αποκατά-
σταση μίας νέας τάξης, με νέους σταθερούς κανόνες, δεν 
θα προκύψει μέσα από ρητορικές ανατροπών και υπο-
σχέσεις σταθεροποιήσεων, αλλά μέσα από τις δυναμικές 
ποικίλων υποσυστημάτων, όπου οι πολίτες δεν θα έχουν 
αναλάβει απλώς κάποιους παλιούς ρόλους αλλά θα δημι-
ουργούν νέους ρόλους. Το –κατά William James-‘δίλημμα 
του ντετερμινισμού’ συνδέεται με τις πραγματικές ελευ-
θερίες για πολιτικές επιλογές που διαθέτει ο άνθρωπος/
πολίτης/ψηφοφόρος. Η αταξία προκαλεί φόβους αλλά 
αποτρέπει την απόλυτη εξουσία ‘επί των βεβαίων εξελίξε-
ων’ που τάζει ο προκαθορισμός. Ο καθείς με τα βιώματά 
του, τα κριτήριά του και τον καθρέφτη του. Η ελεύθερη 
ψήφος μπορεί να είναι αρχικά απρόβλεπτη, όταν όμως 
ολοκληρωθεί η διαδικασία καθίσταται αναδρομικά αυτο-
επιβεβαιούμενη αφού εξηγείται λογικο - ηθικά. Αυτός εί-
ναι άλλωστε ο σταυρός των κομμάτων και των δημοσκό-
πων: η ορθή δι-αίσθηση της ψυχοσύνθεσης του Έλληνα 
κριτή εν έτει 2019 [κι όχι οι στατιστικές αναλύσεις και οι 
ιστορικές αναφορές] .
Σε κάθε περίπτωση η επιλογή ανάμεσα στην τάξη των βε-
βαιοτήτων και την αταξία των διακινδυνεύσεων δεν είναι 
πάντοτε εύκολη καθώς εκτός των άλλων μας υποχρεώνει 
να δώσουμε και μία απάντηση στο ερώτημα: θέλουμε να 
παίζουμε την πολιτική ζωή στα ζάρια ή αποδεχόμαστε ότι 
εμείς τελικά είμαστε τα ζάρια των πολιτικών.

Του Γιάννη 
Πανούση, 
καθηγητή 
Εγκληματολογίας 
στο Πανεπιστήμιο 
Αθηνών

Πώς σχολιάζουν το αποτέλεσμα αυτοί που μπήκαν και αυτοί που δεν μπήκαν στη βουλή

Oι κερδισμένοι και οι χαμένοι των εθνικών εκλογών
Η αγωνία τελείωσε για τους 

υποψήφιους βουλευτές και 
τους υποστηρικτές τους και 

την επόμενη μέρα τους βρίσκει η 
πραγματικότητα. Τρεις φόρεσαν βου-
λευτικό κοστούμι και οι υπόλοιποι 
επιστρέφουν στην καθημερινότητα 
του απλού πολίτη, με μια πικρή ή 
ευχάριστη (αναλόγως χαρακτήρα) 
γεύση από την συμμετοχή τους στην 
εκλογική διαδικασία.

Παράλληλα μετρούν τα λάθη, αλλά και τι 
έπραξαν σωστά, τι συμμαχίες έγιναν και 
αναλογίζονται ποιοι τους στήριξαν και 
ποιοι τους πούλησαν. 
Όσο για τα κόμματα, κυρίως τα μεγαλύ-
τερα, μετρούν τις δυνάμεις τους στην Αρ-
γολίδα, οι οποίες σε μεγάλο ποσοστό δια-
μορφώθηκαν από το προσωπικό τρέξιμο 
του κάθε υποψηφίου, που χάρισε τελικά 
τις ψήφους του στο κόμμα που ήταν υπο-
ψήφιος.  
Τους περισσότερους ψήφους αυτών των 
εκλογών από τους υποψηφίους όλων των 
κομμάτων συγκέντρωσε ο Γιάννης Ανδρι-
ανός, που εξελέγει βουλευτής με τη Νέα 
Δημοκρατία, αφήνοντας πολύ πίσω τους 
συνυποψηφίους του ίδιου κόμματος, να 
τον κοιτούν από μακριά. Ο κος Ανδριανός 
σημείωσε το ρεκόρ αυτών των εκλογών, 
αφού τον «σταύρωσαν» 10.082 ψηφοφό-
ροι. Παρότι προέρχεται από το στρατόπεδο 
Καραμανλή, συνεχίζει να εκπλήσσει και με 
την κυβέρνηση Μητσοτάκη.
Το αρνητικό ρεκόρ χαμηλότερης σταυρο-
δοσίας πήρε ο κος Νικόλαος Κωνσταντι-
νίδης που κατέβηκε υποψήφιος με την 
Οργάνωση Κομμουνιστών Διεθνιστών 
Ελλάδας (Ο.Κ.Δ.Ε.) και «σταυρώθηκε 
μόνο από 6 ψηφοφόρους.

Τι λένε οι κερδισμένοι

ΓΙΑΝΝΗΣ ΑΝΔΡΙΑΝΟΣ: Οι πολίτες 
έδωσαν απόψε 
με την ψήφο 
τους ισχυρή αυ-
τοδύναμη εντο-
λή τετραετίας 
στη Νέα Δημο-
κρατία και τον 
Κυριάκο Μη-
τσοτάκη, ώστε 
να εφαρμόσου-
με χωρίς συμβι-

βασμούς το κυβερνητικό μας πρόγραμμα 
για την ανάπτυξη της χώρας, της κοινω-
νίας και της οικονομίας. 
Οι πολίτες απαιτούν ειλικρίνεια, σοβαρό-
τητα, σκληρή δουλειά και αποφασιστικό-
τητα. Απαιτούν την αποκατάσταση της 
κανονικότητας, της εμπιστοσύνης, της 
ομόνοιας μεταξύ των Ελλήνων. Και αυτό 
το ηχηρό αίτημα οφείλουμε να το κά-
νουμε πράξη. Η Αργολίδα για μια ακόμα 

φορά βρίσκεται στην πρώτη γραμμή της 
μεγάλης πολιτικής αλλαγής.
Θέλω από καρδιάς να ευχαριστήσω τους 
συμπατριώτες μου για τη μεγάλη τιμή της 
επανεκλογής μου. Δεσμεύομαι να συνε-
χίσω να μεταφέρω δυνατά τη φωνή του 
τόπου μου στην κεντρική πολιτική σκηνή 
και να επιδιώκω τη συνένωση δυνάμεων 
για όσα αξίζει και δικαιούται η Αργολίδα.
Από Δευτέρα, με σηκωμένα μανίκια ξα-
ναπιάνουμε το νήμα των έργων και της 
δημιουργίας και των θετικών παρεμβά-
σεων για τον τόπο μας.

ΓΙΑΝΝΗΣ ΓΚΙΟΛΑΣ: Ευχαριστώ τους 
συμπολίτες μου.  
Είμαστε εδώ. 
Με 31,55%. Πιο 
έμπειροι και 
πιο δυνατοί. Οι 
εκλογές της 7ης 
Ιουλίου ανέδει-
ξαν νικητή το 
κόμμα της Νέας 
Δημοκρατίας, 
με ένα υψηλό 

ποσοστό. Ο ΣΥΡΙΖΑ που μέσα σε σαράντα 
μέρες αύξησε το ποσοστό του κατά 30%, 
επιτυγχάνοντας ποσοστό 31,55% ισχυ-
ροποιείται και παγιώνεται σαν ηγεμονεύ-
ουσα δύναμη στο χώρο της ευρύτερης 
Κεντροαριστεράς. Με την ίδια δύναμη 
και συνέπεια θα βαδίσουμε στην επόμενη 
βουλευτική περίοδο, ανοίγοντας τις γραμ-
μές του Κόμματος στους αγνούς οπαδούς 
και φίλους. Θα αξιοποιήσουμε την απο-
κτηθείσα εμπειρία και θα ασκήσουμε τον 
θεσμικό μας ρόλο, της σοβαρής, συνεπούς 
και μαχητικής Αντιπολίτευσης.
Προσωπικά ευχαριστώ τους συμπολίτες 
μας, που έμειναν πεισματικά δίπλα στον 
ΣΥΡΙΖΑ και τον Πρόεδρο Αλέξη Τσίπρα, 
επιβραβεύοντας την σταθερή πολιτική 
υπέρ των πλατιών λαικών στρωμάτων, 
στην κατεύθυνση της προάσπισης των 
κοινωνικών δικαιωμάτων και της δίκαι-
ης και βιώσιμης Οικονομικής ανόρθω-
σης της χώρας. Ιδιαίτερα εκφράζω τις 
ευχαριστίες μου στους συμπολίτες που με 
εξέλεξαν εκ νέου, για αντιπρόσωπο του 
Κόμματος στη Βουλή των Ελλήνων.

ΑΝΔΡΕΑΣ ΠΟΥΛΑΣ: Μετά από ένα αρ-
κετά κουραστι-
κό, αλλά συνάμα 
εποικοδομητικό 
διάστημα της 
προεκλογικής 
μου εκστρα-
τείας, χθες το 
βράδυ έλαβα με 
τιμή την εντολή 
σας, να σας εκ-
προσωπήσω ως 

βουλευτής στην κοινοβουλευτική ομάδα 
του Κινήματος Αλλαγής.
Μια εντολή, η οποία με γέμισε με χαρά, 

αλλά και με περίσσιο αίσθημα ευθύνης 
απέναντι σε όλους εσάς, στους οποίους 
δεσμεύτηκα ότι θα καταβάλλω το μέγιστο 
των δυνάμεών μου, για να ξεκινήσει μια 
καινούργια ημέρα αλλαγής για την Αργο-
λίδα.
Η αγάπη σας, η στήριξή σας, τα καλά 
σας λόγια και η τεράστια αγκαλιά, με την 
οποία με υποδεχθήκατε όλες αυτές τις 
ημέρες, κατά τη διάρκεια των επισκέψε-
ών μου στο νομό μας, δεν μπορούν να 
ανταποδοθούν από μέρους μου με ευ-
χαριστήρια λόγια, παρά μόνο με την εκ-
πλήρωση των δεσμεύσεων και των υπο-
σχέσεών μου, με πράξεις, με έργα και με 
πολλή δουλειά. 
Το κοινό μας όραμα και οι κοινή μας αι-
σιοδοξία, ότι η Αργολίδα μπορεί να αλ-
λάξει σελίδα, έδωσε στο Κίνημα Αλλαγής 
το ποσοστό του 14,82% στο νομό μας, 
νούμερο σχεδόν διπλάσιο από το ποσο-
στό επικρατείας (8,10%), γεγονός που 
καθιστά την Αργολίδα στους πρώτους 
νομούς με τα υψηλότερα ποσοστά του 
κινήματός μας. Η εντολή του Ελληνικού 
λαού μας έθεσε στο αξίωμα της αντιπο-
λίτευσης, ένα αξίωμα το οποίο καλούμαι 
να υπερασπιστώ και να εκπροσωπήσω 
στο κοινοβούλιο, με τον καλύτερο και πιο 
συμφέροντα τρόπο για την Αργολίδα μας. 
Δεν είμαι άνθρωπος των αντιπαραθέσε-

Τι πήραν και δεν πήραν οι υποψήφιοι βουλευτές
ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

 43,43%    25.024
ΑΝΔΡΙΑΝΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 10.082
ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΠΟΥΛΟΥ ΕΛΕΝΗ 5.440
ΤΑΝΤΑΡΟΥ-ΚΡΙΓΓΟΥ
ΘΕΟΔΟΣΙΑ (ΣΟΝΙΑ) 5.125
ΡΟΜΠΟΤΗΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ 1.727
ΠΡΟΣΙΛΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ 593

ΣΥΝΑΣΠΙΣΜΟΣ ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΙΚΗΣ 
ΑΡΙΣΤΕΡΑΣ

 24,99%    14.400
ΓΚΙΟΛΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 3.905
ΓΑΒΡΗΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 3.506
ΝΙΚΟΛΑΡΑΚΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 2.046
ΣΚΟΥΡΤΗ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ (ΒΙΒΗ) 1.097
ΚΑΡΑΣΤΑΜΑΤΗ ΜΑΡΙΑ 668

ΠΑΣΟΚ-ΚΙΔΗΣΟ Ανανεωτική 
Αριστερά

 14,82%    8.541
ΠΟΥΛΑΣ ΑΝΔΡΕΑΣ 3.142
ΜΑΝΙΑΤΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 2.707
ΣΤΕΦΑΝΟΥ ΙΩΑΝΝΗΣ 1.981
ΝΙΚΟΛΑΟΥ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 186
ΚΑΡΟΥΣΗ-ΤΑΣΑΙΝΑ ΣΤΑΜΑΤΙΑ 172

ΚΟΜΜΟΥΝΙΣΤΙΚΟ ΚΟΜΜΑ ΕΛΛΑΔΑΣ
 3,56%  2.051
ΓΚΟΝΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 479

ΑΓΓΕΛΟΥ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ 294
ΜΠΑΒΕΛΗ ΝΑΥΣΙΚΑ 246
ΑΝΤΩΝΙΟΥ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ 242
ΚΑΛΑΪΤΖΗ ΜΑΡΙΑΝΘΗ  144

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΛΥΣΗ - 
ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ

 3,25%  1.871
ΣΑΛΑΠΑΤΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ  689
ΛΥΜΝΙΑΤΗΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ  445
ΤΣΑΠΡΑΛΗ ΓΕΩΡΓΙΑ  265

ΜέΡΑ25
 3,13%  1.802
ΛΑΜΠΡΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ  375
ΓΕΩΡΓΟΠΟΥΛΟΣ - ΖΟΥΤΑΣ ΔΗΜ. 366
ΟΙΚΟΝΟΜΟΠΟΥΛΟΥ ΚΡΙΝΙΩ  310

ΛΑΪΚΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ - ΧΡΥΣΗ 
ΑΥΓΗ

 2,69% 1.551
ΟΥΛΗΣ ΑΝΔΡΕΑΣ  614
ΚΑΛΑΘΑ ΔΙΟΝΥΣΙΑ  146
ΡΕΝΤΕΤΑΚΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ  142
ΤΣΙΡΙΚΟΣ ΑΡΙΣΤΕΙΔΗΣ  141
ΜΟΥΛΟΥ ΚΥΡΙΑΚΗ  66

ΠΛΕΥΣΗ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ - ΖΩΗ 
ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ

 1,16%  666
ΠΑΝΑΓΙΩΤΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 357
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Πώς σχολιάζουν το αποτέλεσμα αυτοί που μπήκαν και αυτοί που δεν μπήκαν στη βουλή
ων ή των σκληρών κομματικών γραμμών, 
αυτό όμως δεν σημαίνει ότι δεν θα αντισταθώ 
σθεναρά σε οτιδήποτε θεωρήσω ότι μπορεί να 
βλάψει ή να μειώσει ή να θίξει τα συμφέροντα 
του τόπου μας. Η εντολή σας είναι ξεκάθαρη 
και αυτήν θα υπερασπίζομαι πάντα.
Θέλω να συγχαρώ τους έτερους δύο βουλευ-
τές του νομού μας, τον κύριο Γιάννη Ανδριανό 
και τον κύριο Γιάννη Γκιόλα για την επανε-
κλογή τους και να τους υποσχεθώ ότι θα είμαι 
πάντα ανοιχτός σε μεταξύ μας διάλογο και 
συνεργασία, με μοναδικό γνώμονα το συμ-
φέρον των συμπολιτών μας. Θέλω επίσης να 
συγχαρώ και να ευχαριστήσω για τον κοινό 
μας αγώνα τους, μέχρι χθες, συνυποψηφίους 
μου στο ψηφοδέλτιο του Κινήματος Αλλαγής, 
τον Γιάννη Μανιάτη, τον Γιάννη Στεφάνου, 
την Παρασκευή Νικολάου και την Σταματία 
Καρούση – Τάσαινα και να τους καλέσω, όλοι 
μαζί, να υπερασπιστούμε το μεγάλο ποσοστό 
του κινήματός μας στην Αργολίδα.
Στην προσπάθειά μου αυτή δεν ήμουν μόνος. 
Είχα δίπλα μου, εκτός από όλους εσάς, την 
οικογένειά μου, τους στενούς μου φίλους και 
τους συνεργάτες μου. Τους ευχαριστώ όλους 
για την ανοχή τους και για την πολύτιμη βο-
ήθειά τους. 
Κλείνοντας, θέλω να ευχαριστήσω την Πρόε-
δρο του Κινήματος Αλλαγής Φώφη Γεννημα-
τά, για την εμπιστοσύνη της στο πρόσωπό μου 
και για τη συνεργασία μας.

Τι λένε οι χαμένοι

ΓΙΑΝΝΗΣ ΜΑΝΙΑΤΗΣ: Οι πολίτες της Αρ-
γολίδας μίλησαν και η επι-
λογή τους είναι απόλυτα 
σεβαστή. Συγχαίρω τον 
Ανδρέα Πουλά για τη νίκη 
του και του εύχομαι καλή 
κι επιτυχημένη κοινοβου-
λευτική πορεία.
Θέλω να ευχαριστήσω 

από την καρδιά μου τους χιλιάδες φίλους της 
Αργολίδας, που όλα αυτά τα χρόνια στάθηκαν 
δίπλα μου και μαζί παλέψαμε για κάτι καλύτε-
ρο. Ευχαριστώ ιδιαίτερα τους στενούς μου συ-
νεργάτες, που μαζί ζήσαμε αγωνίες, πίκρες και 
χαρές. Στη ζωή πάντα υπάρχουν νίκες και ήττες, 
πάντα όμως το κλείσιμο μιας σελίδας σημαίνει 
το άνοιγμα μιας νέας. Επιστρέφω στα ακαδη-
μαϊκά μου καθήκοντα γεμάτος από την αγάπη 
και την εμπιστοσύνη τόσων πολλών φίλων, που 
μαζί σταθήκαμε όρθιοι, παλέψαμε και προσφέ-
ραμε στον τόπο μας αυτό που μπορούσαμε. Όλη 
αυτή την αγάπη, δεν μπορώ να την ανταποδώ-
σω, παρά μόνο με ένα μεγάλο ευχαριστώ από 
τα βάθη της καρδιάς μου. Ευχαριστώ θερμά την 
οικογένειά μου, τη Βίκυ, τον Τάσο και τη Μαρία, 
που ήταν δίπλα μου σε όλες τις στιγμές μου.

ΓΙΩΡΓΟΣ ΓΑΒΡΗΛΟΣ: Σε μια δύσκολη 
εκλογική αναμέτρηση για το ΣΥΡΙΖΑ και με 

μικρή προεκλογική πε-
ρίοδο, προσπάθησα να 
επικοινωνήσω με τον αρ-
γολικό λαό και να μιλήσω 
για το πρόγραμμα μιας 
νέας τετραετίας. Ένας με-
γάλος αριθμός συμπολι-
τών μας πείστηκε να μας 

δώσει μία νέα εντολή και εμπιστεύτηκε και 
εμένα προσωπικά για να εκπροσωπήσω την 
Αργολίδα μας στο ελληνικό κοινοβούλιο (με 
3505 ψήφους). 
Ευχαριστώ όλους όσους με εμπιστεύτηκαν και 
με στήριξαν σ’ αυτή την εκλογική αναμέτρη-
ση. Συγχαρητήρια στους εκλεγέντες Γιάννη 
Γκιόλα, Γιάννη Ανδριανό και Ανδρέα Πουλά.

ΕΛΕΝΗ ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΠΟΥΛΟΥ: Η χθεσινή 
είναι μια ιστορική μέρα 
για την παράταξη της ΝΔ 
αλλά και για τη χώρα.  Η 
ισχυρή λαϊκή εντολή στον 
Κυριάκο Μητσοτάκη για 
την διακυβέρνηση της 
χώρας ανοίγει νέους δρό-
μους ανάπτυξης και ευη-

μερίας και εγγυάται ένα καλύτερο αύριο για 
όλους τους Έλληνες.
Θέλω να απευθύνω ένα πολύ μεγάλο ευχαρι-
στώ, μέσα από την καρδιά μου, στους Αργολι-
δείς που με τίμησαν με 5440 ψήφους και με 
ανέδειξαν στη δεύτερη θέση του ψηφοδελτίου 
της παράταξής μας. Θέλω ακόμη να ευχαριστή-
σω όλους όσους τίμησαν τη ΝΔ στην Αργολίδα 
με την ψήφο τους, δίνοντάς στην παράταξή 
μας το μεγαλύτερο ποσοστό των τελευταίων 
ετών. Δηλώνω παρούσα για την επόμενη μέρα 
και υπόσχομαι ότι θα σταθώ αντάξια της εμπι-
στοσύνης σας. Τέλος θέλω να συγχαρώ τους κκ 
Ανδριανό, Γκιόλα και Πουλά για την εκλογή 
τους και να τους ευχηθώ καλή θητεία.

ΣΟΝΙΑ ΤΑΝΤΑΡΟΥ ΚΡΙΓΓΟΥ: Βάλαμε τις 
βάσεις. Θέλω να ευχαρι-
στήσω από καρδιάς εσάς 
τους 5.123 συμπολίτες 
μου που θελήσατε να 
γίνω η φωνή σας και που 
εμπράκτως έγινα η επι-
λογή σας. Με έναν έντιμο 
και καθαρό αγώνα, με αρ-

χές και αξίες, η πρώτη μου εμφάνιση  ως υπο-
ψήφιας βουλευτή αποτελεί για εμένα νίκη, 
αν αναλογιστεί κανείς το πολύ μικρό χρονικό 
διάστημα που είχα στη διάθεσή μου από την 
ανακοίνωση της υποψηφιότητας μου έως την 
ημέρα των εκλογών. Ο πολιτικός χρόνος ήταν 
μεν λίγος αλλά η αγάπη σας στο πρόσωπό μου 
αποδείχθηκε πολύ μεγάλη. Αισθάνομαι τερά-
στια ευθύνη απέναντί σας και σας ευχαριστώ 
πάρα πολύ όλους, όπως και τους ανθρώπους 
που εθελοντικά με βοήθησαν αυτό το διά-
στημα από άκρη σε άκρη του νομού. Θέλω 
να συγχαρώ τους συνυποψήφιους μου όλων 
των κομμάτων και τους εκλεγέντες βουλευτές  
Γιάννη Ανδριανό, Γιάννη Γκιόλα και Ανδρέα 
Πουλά. 

Δηλώνω παρούσα στην επόμενη ημέρα και 
θα συμβάλλω με όλες μου τις δυνάμεις στο 
πλευρό όλων σας και του Πρωθυπουργού μας 
Κυριάκου Μητσοτάκη για να σηκώσουμε την 
Αργολίδα μας ακόμα ψηλότερα.  Ξεκινήσαμε!

ΓΙΑΝΝΗΣ ΣΤΕΦΑΝΟΥ: Ένα μεγάλο ευχαρι-
στώ στους πολίτες που συμ-
μετείχαν την Κυριακή στην 
εκλογική διαδικασία. Ένα 
ακόμα μεγαλύτερο ευχαρι-
στώ στους 1973 συμπολί-
τες μου που με τίμησαν με 
τη ψήφο τους. Στις εκλογές 
της 7ης Ιουλίου αγωνίστη-

κα με οδηγό τις αξίες μου, θέτοντας πάντοτε το 
όφελος του ΠΑΣΟΚ και του Κινήματος Αλλαγής 
πάνω από το προσωπικό όφελος. Νιώθω ικανο-
ποίηση που η δημοκρατική Αργολίδα επέτυχε 
ένα από τα υψηλότερα ποσοστά πανελλαδικά 
για τη μεγάλη δημοκρατική παράταξη συμβάλ-
λοντας και εγώ προς αυτή τη κατεύθυνση τα 
μέγιστα. Θα συνεχίσω να στέκομαι δίπλα στους 
πολίτες και τις καθημερινές αγωνίες τους όπως 
κάνω όλη τη ζωή μου, παραβλέποντας το προ-
σωπικό κόστος. Θα είμαστε μαζί.
Τέλος θέλω να συγχαρώ τους συναγωνιστές 
μου σε αυτό τον αγώνα και να ευχηθώ καλή 
και παραγωγική θητεία, προς όφελος της Αρ-
γολίδας, στον νεοεκλεγέντα Βουλευτή Αργολί-
δας Ανδρέα Πουλά.

ΠΑΝΟΣ ΝΙΚΟΛΑΡΑΚΟΣ: Θέλω να ευχαρι-
στήσω τις/τους γυναίκες 
και άντρες, χιλιάδες ψηφο-
φόρους που με την ψήφο 
τους τίμησαν τον Σύριζα-
Προοδευτική Συμμαχία 
στον νομό μας, και εμένα 
προσωπικά. Ελπίζω και 
εύχομαι οι χιλιάδες αυτοί 

πολίτες, να έλθουν πιο κοντά στον Σύριζα-
Προοδευτική Συμμαχία και να τον αναδείξουν 
σε ένα ανοιχτό, δημοκρατικό-προοδευτικό, 
αριστερό κόμμα, γνήσιο εκφραστή των εργαζο-
μένων και της μεγάλης κοινωνικής πλειοψη-
φίας. Αυτό είναι και το στοίχημα του σήμερα.

ΒΟΥΛΑ ΝΙΚΟΛΑΟΥ: Ένα μεγάλο ευχαριστώ 
από τα βάθη της καρδιάς 
μου για τους φίλους και φί-
λες που με τίμησαν με τον 
σταυρό προτίμησης τους 
στις εκλογές της περασμέ-
νης Κυριακής. Τιμή μου η 
συμπόρευση και συμμετο-
χή μου στο ψηφοδέλτιο μας 

με άξιους συνυποψηφίους την Ματίνα Καρού-
ση - Τάσαινα, τον Γιάννη Μανιάτη, τον Ανδρέα 
Πουλά και τον Γιάννη Στεφάνου. Συγχαρητήρια 
για τον αγώνα που κάναμε και το αποτέλεσμά 
του. Συγχαρητήρια και καλό έργο στον νεοεκλε-
γέντα βουλευτή μας Ανδρέα Πουλά.
Είμαι και θα είμαι πάντα ρομαντικά αγωνιστι-
κή με πίστη στις αρχές και τις ιδέες της παρά-
ταξής μας και πυξίδα τον σωστό προορισμό. 
Με κατάθεση ψυχής.

Oι κερδισμένοι και οι χαμένοι των εθνικών εκλογών

Τι πήραν και δεν πήραν οι υποψήφιοι βουλευτές
ΑΓΓΕΛΟΥ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ 294
ΜΠΑΒΕΛΗ ΝΑΥΣΙΚΑ 246
ΑΝΤΩΝΙΟΥ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ 242
ΚΑΛΑΪΤΖΗ ΜΑΡΙΑΝΘΗ  144

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΛΥΣΗ - 
ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ

 3,25%  1.871
ΣΑΛΑΠΑΤΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ  689
ΛΥΜΝΙΑΤΗΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ  445
ΤΣΑΠΡΑΛΗ ΓΕΩΡΓΙΑ  265

ΜέΡΑ25
 3,13%  1.802
ΛΑΜΠΡΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ  375
ΓΕΩΡΓΟΠΟΥΛΟΣ - ΖΟΥΤΑΣ ΔΗΜ. 366
ΟΙΚΟΝΟΜΟΠΟΥΛΟΥ ΚΡΙΝΙΩ  310

ΛΑΪΚΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ - ΧΡΥΣΗ 
ΑΥΓΗ

 2,69% 1.551
ΟΥΛΗΣ ΑΝΔΡΕΑΣ  614
ΚΑΛΑΘΑ ΔΙΟΝΥΣΙΑ  146
ΡΕΝΤΕΤΑΚΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ  142
ΤΣΙΡΙΚΟΣ ΑΡΙΣΤΕΙΔΗΣ  141
ΜΟΥΛΟΥ ΚΥΡΙΑΚΗ  66

ΠΛΕΥΣΗ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ - ΖΩΗ 
ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ

 1,16%  666
ΠΑΝΑΓΙΩΤΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 357

ΕΝΩΣΗ ΚΕΝΤΡΩΩΝ
 0,69%  397
ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΥ ΣΤΑΥΡΟΥΛΑ 118
ΖΕΡΒΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ  93
ΝΤΟΥΒΛΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ  18

ΕΛΛΗΝΩΝ ΣΥΝΕΛΕΥΣΙΣ
 0,55%  315
ΓΙΑΝΝΑΚΑΚΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ  88
ΔΑΡΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ  88
ΚΩΤΣΙΟΠΟΥΛΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ  75
ΚΑΡΑΜΑΝΟΥ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ  31
ΚΑΡΑΜΠΗ ΙΩΑΝΝΑ  7

ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΞΑΝΑ - 
ΘΑΝΟΣ ΤΖΗΜΕΡΟΣ

 0,55%  314
ΚΑΛΥΒΑΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ  93
ΓΥΑΛΙΣΤΡΑ ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ  49
ΚΟΡΙΛΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ  35

Ε.ΠΑ.Μ - Α.Κ.Κ.ΕΛ
 0,41%  239
ΚΑΛΟΓΕΡΟΠΟΥΛΟΣ ΠΕΤΡΟΣ  54
ΚΟΥΤΡΑ - ΞΥΛΙΝΑ ΜΑΡΙΝΑ  39
ΚΑΣΙΔΗ ΑΓΓΕΛΙΚΗ  25
ΠΑΤΡΙΝΟΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ  24

ΑΝΤ.ΑΡ.ΣΥ.Α
 0,29% 166
ΝΕΖΟΥ ΓΑΡΥΦΑΛΙΑ  36
ΒΕΡΔΕ ΕΛΕΝΗ  22
ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ  10

ΛΑΪΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ
 0,29%  166
ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ  44
ΜΙΧΑΛΟΠΟΥΛΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ  37
ΚΑΨΟΥΡΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ  18
ΤΖΩΡΤΖΗ ΕΥΓΕΝΙΑ  11
ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΥΣΤΑΘΙΑ  7

ΚΟΜΜΟΥΝΙΣΤΙΚΟ ΚΟΜΜΑ ΕΛΛΑ-
ΔΑΣ (μαρξιστικό-λενινιστικό) 

 0,10%  59
ΜΑΥΡΟΓΙΑΝΝΗΣ ΣΕΡΓΙΟΣ  32

ΜΑΡΞΙΣΤΙΚΟ - ΛΕΝΙΝΙΣΤΙΚΟ ΚΟΜ-
ΜΟΥΝΙΣΤΙΚΟ ΚΟΜΜΑ ΕΛΛΑΔΑΣ 

 0,07%  40
ΣΑΛΑΠΑΤΑΣ ΛΕΩΝΙΔΑΣ  14

ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΚΟΜΜΟΥΝΙΣΤΩΝ ΔΙΕ-
ΘΝΙΣΤΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ (Ο.Κ.Δ.Ε.)

 0,02%  12
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ  6
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ανθρώπων έργα
Δάφνις + Χλόη στο Μικρό Θέατρο 

Αρχαίας Επιδαύρου
Το υπαίθριο ρομάντζο του Λόγγου

Έρως ανθόσπαρτος! Στη μικρή Επίδαυρο, 
τον τέλειο καμβά για να κεντηθεί αυτό το μι-
κρό βουκολικό έπος, ένα κοπάδι ερωτόλογα 
θα αφεθεί ελεύθερο, στις 19 και 20 Ιουλίου 
(21.30μμ) ο τόπος θα βουίξει σαν μέλισσα, ο 
θεατής θα τσιμπηθεί και θα ταξιδέψει στον 
χώρο και τον χρόνο
Σε αυτήν την ιστορία - καρπό του Έρωτα και 
της εκπλήρωσης, ο Δημήτρης Μπογδάνος 
ζωντανεύει ένα από τα παλαιότερα σωζόμε-
να  ποιμενικά ειδύλλια που παραμένει ακό-
μη και σήμερα ροδαλό, σα νεογέννητο:
ένα σμίξιμο άγουρο και φουντωμένο, δικαι-
ωματικά κυρίαρχο όπως η φύση την Άνοιξη. 
Μια αλήθεια που βγαίνει όνειρο -φθινοπωρι-
νής, χειμερινής, εαρινής και θερινής νυκτός- 
ξυπνώντας μνήμες της πρώτης αγάπης. 
Σαν χορτάρι που φυτρώνει στα βράχια, ορ-
γιώδες και αγνό, πλατωνικό και διονυσια-
κό, το ταίριασμα του αρχετυπικού νεαρού 
ζευγαριού γεννιέται οργανικά μέσα από τις 
τεχνικές του θεάτρου της επινόησης, με στέ-
ρεη βάση μια νέα μετάφραση, και θυμίζει την 
πρώτη αλήθεια: η καρδιά ούτε ρωτά ούτε θε-
ραπεύεται, αγιάτρευτη σπέρνει, αγιάτρευτη 
θερίζει. Εδώ, «λες και τα μήλα είναι από έρω-
τα που πέφτουνε στη γη. Κι ο ήλιος, λες και 
είναι από έρωτα που μας γυμνώνει όλους. 

Ο έρωτας. Κανείς δεν ξέφυγε απ' αυτόν και 
ούτε θα ξεφύγει, όσο υπάρχει η ομορφιά και 
μάτια που τη βλέπουν.”

Συντελεστές
ΣΚΗΝΟΘΕΣΙΑ-ΔΙΑΣΚΕΥΗ Δημήτρης Μπο-
γδάνος
ΜΕΤΑΦΡΑΣΗ-ΔΡΑΜΑΤΟΛΟΓΙΑ Τζιάνα 
Τσαϊλακοπούλου
ΚΙΝΗΣΙΟΛΟΓΙΑ Μαριάννα Καβαλλιεράτου
ΜΟΥΣΙΚΗ David Lynch
ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ ΦΩΤΙΣΜΩΝ Σάκης Μπιρμπί-

λης
ΒΟΗΘΟΣ ΣΚΗΝΟΘΕΤΗ Κωνσταντίνος Κου-
νέλλας
ΒΟΗΘΟΣ ΣΚΗΝΟΓΡΑΦΟΥ Φώτης Κομεσσά-
ριος
ΕΙΔΙΚΗ ΣΥΝΕΡΓΑΤΙΣ Κατερίνα Έσσλιν 
ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ-TRAILER Γιάννης Ζάχος 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ Μανόλης Σάρ-
δης/Pro4
ΒΟΗΘΟΣ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ Χριστί-
να Πολυχρονιάδου

ΠΡΩΤΑΓΩΝΙΣΤΟΥΝ: Γιάννης Φέρτης, Έλλη 
Πασπαλά, Δημήτρης Μάριζας, Μάρκος 
Παπαδοκωνσταντάκης, Φωτεινή Παπα-
χριστοπούλου, Δημήτρης Πασσάς, Λυδία 
Τζανουδάκη, Ηλέκτρα Φραγκιαδάκη, Σωσώ 
Χατζημανώλη.
Μουσικός επί σκηνής ο David Lynch
Με την υποστήριξη της ΣΧΟΛΗΣ ΜΩΡΑΪΤΗ, 
της BUNKER και του ΩΔΕΙΟΥ ΦΙΛΙΠΠΟΣ 
ΝΑΚΑΣ
ΕΙΣΙΤΗΡΙΑ / ΚΑΝΟΝΙΚΟ 25€ / ΦΟΙΤΗΤΙΚΟ 
& 65+ 10€ / ΑΝΕΡΓΩΝ & ΑΜΕΑ 5€

Ο Κωστής Μαραβέγιας στο Αρχαίο Θέατρο Άργους
Καλοκαίρι χωρίς συναυλία Μα-
ραβέγια δεν γίνεται. Και το φετινό 
καλοκαίρι είναι γεμάτο για όλη 
την Ελλάδα. Ο Κωστής Μαραβέ-
γιας ετοίμασε για τις 15 Ιουλίου 
μια μοναδική συναυλία στο πλαί-
σιο της φετινής καλοκαιρινής του 
περιοδείας. Και είναι συναυλίες 
ρεφενέ…
Πού τι σημαίνει ρεφενέ;  Ότι ο κα-
θένας φέρνει ό,τι έχει. Φέρνεις τα 
μικροπράγματα σου. Φέρνεις τη 
χαρά σου, το χαμόγελό σου. Φέρ-
νεις τον φίλο σου. Φέρνεις την 
παρέα σου. Φέρνεις το αμόρε σου. 
Φέρνεις το θέμα σου, την ιστορία 
σου. Και την λύπη σου φέρε αν 
έτσι νιώθεις. Φέρε όλα τα μικρά 
σου και καθημερινά. Πολλά μικρά 
και καθημερινά κάνουν κάτι με-
γάλο.

στε όλοι.
Μαζί του παίζουν, οι εξαιρετικοί 
και σταθεροί φίλοι και συνερ-
γάτες του μουσικοί: Νίκος Αγ-
γλούπας (ηλεκτρικό μπάσο), Άγ-
γελος Αγγελίδης (ηλεκτρική και 
ακουστική κιθάρα), Jim Staridas 
(τρομπόνι), Χρήστος Καλκάνης 
(κλαρινέτο) και Κρίτωνας Μπελ-
λώνιας (κρουστά, τύμπανα).
Ώρα έναρξης:  21.15
Οι πόρτες ανοίγουν:  20.00
ΠΡΟΠΩΛΗΣΗ Viva.gr
ΤΟΠΙΚΑ ΣΗΜΕΙΑ ΠΡΟΠΩΛΗ-
ΣΗΣ:
Ναύπλιο: Indie Shop / Juke Box 
Espresso Bar
Άργος: Εν Λευκώ / ΚΕΔΑΜ
Τρίπολη: Music Center, 
Consulting, Public Relations, 
Culture

Σε αυτό το "μεγάλο",  ο Κωστής θα βάλει τη 
μουσική, θα βάλει τις λέξεις και τις νότες, θα 
βάλει τα τραγούδια του που αγαπάμε, θα βά-
λει το αίσθημα και το συναίσθημα, θα βάλει το 

soundtrack της βραδιάς. Την μουσική της χα-
ράς. Ε κι η νύχτα θα βάλει φεγγάρι κι αστέρια. 
Και πολλά πολλά "Μικροπράγματα" θα κάνουν 
ένα μεγάλο πράγμα από αυτά που μοιραζόμα-

«Συναυλία Ρεφενέ» με τον ονειροπόλο τροβαδούρο
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Οι Άνθεμα έκαναν την έκπληξη στο Άργος
Την προηγούμενη Τετάρτη πραγματοποιήθηκε στην πλατεία του 
Αγίου Πέτρου Άργους η ετήσια μουσικοχορευτική παράσταση 
από τον νεοϊδρυθέντα σύλλογο Άνθεμα.
Μια παράσταση που δεν είχε τίποτα να ζηλέψει από παραστάσεις 
συλλόγων με πολυετή πείρα. Η παρουσίαση και η ροή του προ-
γράμματος, η άνεση των χορευτών πάνω στη σκηνή και η άψογη 
εμφάνιση τους με τις παραδοσιακές φορεσιές κάθε άλλο παρά 
απειρία έδειχνε. Η όλη παράσταση σε μετέφερε σ’ ένα γλέντι με 
τα τραπεζάκια πάνω στη σκηνή και τους χορευτές να χτυπούν 
παλαμάκια και να πίνουν κρασί.
Σ’ ένα γλέντι όπου συμμετείχαν χορευτές από τόσα διαφορετικά 
μέρη της Ελλάδας… Θράκη, Μακεδονία, Θεσσαλία, Ήπειρο, Αι-
γαίο, Κυκλάδες, Κύπρο. Ιδιαίτερη και συγκινητική ήταν η στιγμή 
που στην σκηνή βρέθηκε η  ομάδα από τον σύλλογο ατόμων με 
αναπηρία νομού Αργολίδας όπου ήταν καλεσμένοι και χόρεψαν 
με περίσσια λεβεντιά χορούς από την Ήπειρο. Επίσης καλεσμένοι 
ήταν και ο όμιλος ‘’Φλοιούντα’’ από τη Νεμέα.
Εκτός από τους χορούς και τα τραγούδια, η παιδική θεατρική 
ομάδα του συλλόγου παρουσίασε την ιστορία του πολύ γνωστού 
τραγουδιού ‘’Ένα νερό κυρά Βαγγελιώ’’. Όλα αυτά ήταν που κρά-
τησαν την πλατεία γεμάτη από την αρχή μέχρι το τέλος της πα-
ράστασης. 
Ο χορευτικός αθλητικός πολιτιστικός σύλλογος Άνθεμα ήταν μια 
ιδέα μιας ομάδας νέων παιδιών με πολύ αγάπη για τον χορό και 
την παράδοση. Του έδωσαν το όνομα Άνθεμα εμπνευσμένοι από 
τον αρχαίο ελληνικό ζωηρό και εύθυμο λαϊκό χορό Άνθεμα που 
χορευόταν για να γιορταστεί ο ερχομός της Άνοιξης και το άνθι-
σμα των λουλουδιών.

Έχει δέκα μήνες ζωής και αριθμεί 68 μέλη. Σε αυτούς τους δέκα 
μήνες λειτούργησαν τμήματα παραδοσιακών χορών για όλες τις 
ηλικίες, υπό την διδασκαλία της καθηγήτριας φυσικής αγωγής 
με ειδικότητα στον παραδοσιακό χορό Ελένης Αλωνιστιώτη και 
τμήμα θεατρικής αγωγής για παιδιά 9-13 ετών, από την σπου-
δάστρια του τμήματος θεατρικών σπουδών της σχολής καλών 
τεχνών του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου Θεοδώρα Μαρούλη.
Διοργάνωσαν τρεις εκδρομές, δύο με αθλητικό και φυσιολατρι-
κό χαρακτήρα και μία με πολιτιστικό, με μεγάλη απήχηση στον 
κόσμο. Ο σύλλογος ανανέωσε το ραντεβού του με τον κόσμο για 
τον Σεπτέμβρη, υποσχόμενος μια ακόμα πιο δημιουργική χρονιά 
με πολλά καινούργια σχέδια. 

Στείλτε τις  φωτογραφίες για να δημοσιευτούν
Στείλτε από τις φωτογραφίες σας, αυτές που θεωρείτε σημαντικές και ενδιαφέρουσες, μαζί ένα δικό σας σχόλιο  

στην ηλεκτρονική διεύθυνση anagnostispe@hotmail.com, γράφοντας στο θέμα του μηνύματος: «Η φωτογραφία μου». 
Οι καλύτερες θα δημοσιεύονται στην έντυπη και στην ηλεκτρονική έκδοση.

Ηλιοβασίλεμα στην Καραθώνα

Τουρνουά τάβλι στην Κίο
Ο Πα.Σ.Πα ΒΑ Πελ/σου σε συνεργασία με τον σύλλο-
γο φίλων τάβλι νομού Αργολίδας διοργανώνουν το 
25ο τουρνουά τάβλι στη Νέα Κίο στις 19 – 21 Ιου-
λίου στο καφέ ‘Αύρα‘ που βρίσκεται στην παραλία 
της Νέας Κίου. Ημέρα έναρξης Παρασκευή 19/7 κι 
ώρα 18.00 Παίζουμε για καλό σκοπό, κάθε συμμε-
τοχή μετράει… Τα έσοδα θα διατεθούν στο  Πα.Σ.Πα 
ΒΑ Πελ/σου για συνεχίσουμε να είμαστε κοντά στα 
ΑμεΑ μέλη μας όπου μας έχουν ανάγκη.

Μοναξιά 
Ποτέ δεν γύρεψα,

Την μοναξιά.

Γεννήθηκα θαυμαστής,

Της ησυχίας μου!!

- Σπύρος Δ Κατσίγιαννης -

Στη μνήμη  
του Στέλιου Βαμβακάρη

Τις νύχτες στην Ερμούπολη φυσά
και εγώ σε ψάχνω στα στενά
με μια φωτογραφία του παλιού κόσμου
που κατοικεί εντός μου

Δέκα ρεμπέτες χαμογελούν
στη μέση ένα παιδί παίζει μπαγλαμά
δεν μπορούν απ΄το νου να σβηστούν
θυμίζουν άνοιξης μυρωδιά

Στα όνειρα μου το παιδί μου μιλά
λέει πως όλα τέλειωσαν πια
όταν βλέπει τα πλοία δακρύζει
ξέρει κάποτε θα φύγει

Πόσο θέλω ένα τραγούδι να γράψουμε μαζί
ένα ταξίμι είναι η ζωή
το χορεύουν όσοι ψάχνουν μια αυγή
δίχως σύννεφα και βροχή

Πόσο θέλω ένα τραγούδι να γράψουμε μαζί
ένα ποτήρι είναι η ζωή
που περιμένει να το πιείς
στο καφενείο της σιωπής

Γιώργος Μώρος
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ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ ΚΑΙ ΙΣΤΟΡΙΑ
Οι εκλογικές αναμετρήσεις στην Ελλάδα
B΄ ΜΕΡΟΣ

26 - 29 Φεβρουαρίου 1872
Τις εκλογές διενήργησε η κυβέρνηση του 
πρωθυπουργού Δημητρίου Βούλγαρη, η 
παράταξη του οποίου πλειοψήφησε, ελέγ-
χοντας τα 90 από τα 190 μέλη της νέας 
Βουλής. Οι κουμουνδουρικοί αριθμούσαν 
85, οι δεληγεωργικοί 7 και η παράταξη 
Λομβάρδου - Τρικούπη 8.

27 - 30 Ιανουαρίου 1873
Οι επεμβάσεις του στέμματος οδήγησαν 
τον λαό και πάλι στις κάλπες σε λιγότερο 
από ένα χρόνο. Οι φίλοι του Επαμεινώνδα 
Δεληγεώργη, που διενήργησε τις εκλογές, 
απέσπασαν 90 από τις 190 έδρες της νέας 
Βουλής, με συνέπεια να συνεχιστεί η ακυ-
βερνησία. Ο Αρκάς πολιτικός προέβαλε την 
ανάγκη της ελληνοτουρκικής συνεργασίας 
ως αντίδοτο στον εμφανισθέντα τότε σλα-
βικό κίνδυνο.

23 - 26 Ιουνίου 1874
Η παραίτηση Δεληγεώργη προκάλεσαν 
πρόωρες εκλογές. Τη σχετική πλειοψηφία 
απέσπασαν οι φίλοι του φιλοβασιλικού 
Δημητρίου Βούλγαρη, που συγκέντρωσαν 
90 από τις 190 έδρες της Βουλής. Η ακυ-
βερνησία συνεχίστηκε και προκηρύχθηκαν 
νέες εκλογές τον επόμενο χρόνο.

18 - 21 Ιουλίου 1875
Τις εκλογές διενήργησε η κυβέρνηση του 
Χαρίλαου Τρικούπη. Ο μεσολογγίτης πολι-
τικός κατόρθωσε να μεταβάλει την εικόνα 
της φαυλοκρατικής εποχής του Δημητρίου 
Βούλγαρη, αλλά απέτυχε να κερδίσει τις 
εκλογές. Τη σχετική πλειοψηφία στη νέα 
Βουλή απέσπασε η παράταξη του μέντορά 
του Αλέξανδρου Κουμουνδούρου. Για πρώ-
τη φορά ο Γεώργιος Α' δεσμεύτηκε ενώπιον 
του Σώματος να ορίζει ως πρωθυπουργό, 
πρόσωπο που θα απολαμβάνει τη «δεδη-
λωμένην εμπιστοσύνην των αντιπροσώπων 
του Έθνους» («Αρχή της Δεδηλωμένης»).

23 Σεπτεμβρίου 1879
Τη σχετική πλειοψηφία στη νέα Βουλή κέρ-
δισε και πάλι η παράταξη Κουμουνδούρου 
με 95 από τις 209 έδρες. Η Βουλή διαλύθη-
κε μετά την προσάρτηση της Θεσσαλίας και 
της Άρτας και προκηρύχθηκαν εκλογές για 
τις 20 Δεκεμβρίου 1881.

20 Δεκεμβρίου 1881
Νίκη του Τρικούπη και της παρατάξεώς 
του, που έφερε τον τίτλο «Πέμπτο Κόμμα» 
ή «Νεωτεριστικό Κόμμα». Στη νέα Βουλή, 
που αριθμούσε 244 μέλη, ψήφισαν και οι 
κάτοικοι της Θεσσαλίας και της Άρτας, που 
προσαρτήθηκαν στην ελληνική επικράτεια. 
Η παράταξη Τρικούπη συγκέντρωσε 129 
έδρες, ο Αλέξανδρος Κουμουνδούρος 90, 

ενώ υπήρξαν 17 ανεξάρτητοι, 7 Δημοκρα-
τικοί και δύο Τούρκοι.

7 Απριλίου 1885
Οι εκλογές έγιναν με αφορμή το Επεισόδιο 
Νίκολσον, που έριξε την κυβέρνηση Τρι-
κούπη. Η βασική αιτία της πρωτοφανούς 
ήττας του ήταν η λαϊκή δυσαρέσκεια, λόγω 
της ακρίβειας και της υψηλής φορολογίας. 
Στις εκλογές κυριάρχησαν δύο κόμματα: 
το εκσυγχρονιστικό «Νεωτεριστικόν» του 
Τρικούπη (55 έδρες) και το παραδοσιακό 
«Εθνικόν» του Δηλιγιάννη (185 έδρες), που 
θα αποτελέσουν τις δύο συνιστώσες του δι-
κομματισμού της εποχής. Πέντε έδρες συ-
γκέντρωσαν οι Δημοκρατικοί.

4 Ιανουαρίου 1887 
Το κλίμα άλλαξε άρδην ένα χρόνο μετά 
και ο Χαρίλαος Τρικούπης διενήργησε και 
κέρδισε πανηγυρικά τις εκλογές. Το «Νε-
ωτεριστικόν Κόμμα» θα συγκεντρώσει τις 
90 από τους 150 έδρες και θα κυβερνήσει 
απρόσκοπτα για τρία χρόνια. Το Εθνικόν 
Κόμμα του Θόδωρου Δηλιγιάννη θα συ-
γκεντρώσει 25 έδρες, ενώ 35 βουλευτές θα 
δηλώσουν ανεξάρτητοι.

14 Οκτωβρίου 1890
Το «Νεωτεριστικόν Κόμμα» καταψηφίζεται 
για δεύτερη φορά, καθώς η δημοτικότητα 
του Τρικούπη είχε πέσει στο ναδίρ, εξαιτί-
ας της οικονομικής του πολιτικής. Θριαμ-
βευτής των εκλογών, που διεξήχθησαν με 
μεγάλο φανατισμό, αλλά υποδειγματική 
τάξη, ο μόνιμος αντίπαλός του Θεόδωρος 
Δηλιγιάννης και το Εθνικόν Κόμμα με 90 
βουλευτές σε σύνολο 150. Οι τρικουπικοί 
ανήλθαν σε 43, οι ραλλικοί σε 11, οι κων-
σταντινοπουλικοί σε 5, ενώ ένας βουλευτής 
δήλωσε «Δημοκρατικός».

3 Μαΐου 1892
Εκλογές σε λιγότερο από δύο χρόνια, λόγω 
παύσης της κυβέρνησης Δηλιγιάννη από 
τον βασιλιά Γεώργιο Α'. Ο προεκλογικός 
αγώνας υπήρξε σφοδρότατος και βαθύτα-
τα αντιβασιλικός από την πλευρά των κυ-
βερνητικών. Ο Δηλιγιάννης και τα Εθνικό 
Κόμμα αποδοκιμάστηκαν και από το εκλο-
γικό σώμα, δείχνοντας την προτίμησή του 
και πάλι στον Χαρίλαο Τρικούπη, που εξα-
σφάλισε την υποστήριξη 180 από τα 207 
μέλη της Βουλής. 15 δήλωσαν δηλιγιαννι-

κοί, 7 ραλλικοί και 5 καραπανικοί.

16 Απριλίου 1895
Το «Δυστυχώς επτωχεύσαμεν» ακολούθησε 
συντριπτική ήττα του Τρικούπη, ο οποίος 
δεν εξελέγη ούτε βουλευτής («Ανθ' ημών 
Γουλιμής») και αποχώρησε από την πολι-
τική. Το Νεωτεριστικόν Κόμμα συγκέντρω-
σε μόλις 15 από τις 207 έδρες της Βουλής. 
Θριαμβευτής των εκλογών ήταν φυσικά 
ο Θεόδωρος Δηλιγιάννης και το Εθνικόν 
Κόμμα (148 βουλευτές). 21 δήλωσαν ραλ-
λικοί, 8 καραπανικοί και 15 ανεξάρτητοι.

7 Φεβρουαρίου 1899
Πλειοψήφησε η παράταξη του Γεωργίου 
Θεοτόκη (131 βουλευτές) με εκσυγχρο-
νιστική ατζέντα. Ο κερκυραίος πολιτικός 
θεώρησε τον εαυτό του ως συνεχιστή της 
πολιτικής του Χαρίλαου Τρικούπη και προ-
σπάθησε να επουλώσει τις πληγές του ατυ-
χούς ελληνοτουρκικού πολέμου του 1897. 
Στη νέα Βουλή καταμετρήθηκαν 37 δηλι-
γιαννικοί, 28 ζαϊμικοί, 4 καραπανικοί και 
34 ανεξάρτητοι.

17 Νοεμβρίου 1902
Στον απόηχο των «Ευαγγελικών» και με 
ανοιχτά τα μέτωπα του Μακεδονικού και 
του Κρητικού Ζητήματος έγιναν οι πρώτες 
εκλογές του 20ου αιώνα. Βρήκαν τις δύο 
μεγάλες παρατάξεις της εποχής ισοδύνα-
μες και τον βασιλιά Γεώργιο Α' να παίζει 
ρυθμιστικό ρόλο. Οι Δεληγιανικοί και Θε-
οτοκικοί συγκέντρωσαν από 102 έδρες, οι 
Ζαϊμικοί 19 και οι Ραλλικοί 11. Ακολού-
θησαν αιματηρές ταραχές («Σανιδικά») και 
περίοδος πολιτικής αστάθειας.

20 Φεβρουαρίου 1905
Η πολιτική αστάθεια οδήγησε στην προ-
κήρυξη εκλογών, τις οποίες κέρδισε ο Θό-
δωρος Δηλιγιάννης με 142 βουλευτές. Ο 
μεγάλος του αντίπαλος Γεώργιος Θεοτόκης 
συγκέντρωσε 78 βουλευτές και η παράταξη 
Ζαΐμη 13. Εξελέγησαν και δύο ανεξάρτητοι 
βουλευτές. Η δολοφονία του Δηλιγιάννη 
στις 31 Μαρτίου 1905 επέφερε πολιτική 
ανωμαλία και νέες εκλογές.

20 Μαρτίου 1906
Οι πρόωρες εκλογές ανέδειξαν νικήτρια 
την παράταξη Θεοτόκη με 111 έδρες. Οι 
Ραλλικοί συγκέντρωσαν 39, οι Μαυρομιχα-
λικοί 13 και οι Ζαϊμικοί 8. Εξελέγησαν και 
6 ανεξάρτητοι βουλευτές. Ανάμεσα στους 
177 εθνοπατέρες ήταν και δύο δίδυμοι, οι 
αδελφοί Κατσίνα (Δημήτριος και Γεώργιος), 
μοναδική περίπτωση στα κοινοβουλευτικά 
μας χρονικά. Εξελέγησαν αμφότεροι στην 
περιφέρεια Θηβών με τη σημαία της Θεο-
τοκικής Παράταξης.

Πηγή: https://www.sansimera.gr/
articles/4/192

Συνεχίζεται

Τρικούπης: «Απελπισμένος βρίσκομαι σε κύματα αγριεμένα, κι αν δεν αλλάξουν οι 
καιροί αλλοίμονο σ’ εμένα»
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Ανάδειξη Κάστρου Πιάδα
Βρέθηκε χρηματοδότηση για το καμάρι της Νέας Επιδαύρου

Εντάχθηκε με απόφαση του Περιφερειάρχη Πελοπον-
νήσου Πέτρου Τατούλη στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα 
Πελοπόννησος 2014 – 2020 το έργο της Ανάδειξης του 
Κάστρου Πιάδα, κρίσιμης πολιτισμικής, πολιτιστικής και 
επενδυτικής σημασίας για την Περιφερειακή Ενότητα 
Αργολίδας, συνολικού προϋπολογισμού 750.000 ευρώ, 
το οποία προστίθεται στα πολύ σημαντικά έργα στον το-
μέα του Πολιτισμού που είτε έχουν ήδη ολοκληρωθεί, 
είτε εκτελούνται ή βρίσκονται σε εξέλιξη. 
Ειδικότερα, το έργο «Ανάδειξη Κάστρου Πιάδα, Νέα Επι-
δαύρου, Δ.Επιδαύρου» συγχρηματοδοτείται από το Ευ-
ρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ). 
Το κάστρο Νέας Επιδαύρου ή κάστρο Πιάδας είναι ενετι-
κό κάστρο που η κατασκευή του ανάγεται στον 13ο αιώ-
να. Πιάδα είναι το παλαιότερο όνομα της Νέας Επιδαύ-
ρου. Βρίσκεται σε απότομο ύψωμα 80 περίπου μέτρων, 
που αποτελεί φυσική οχύρωση.
Από την αρχή του 14ου αιώνα στους δυτικούς πορτολά-

νους το συναντάμε με τις ονομασίες Preduia, Pedruia, 
Predena, Pednera. Στους φράγκικους καταλόγους συνα-
ντάμε τις ονομασίες Pigiada, Pegiada, Pyegata, Pleda, 
Pedroia.
Το 1342, το κάστρο παραχωρήθηκε στον Φλωρεντίνο Νι-
κολό Ατσαγιόλι από την τιτουλάρια Λατίνα Αυτοκράτειρα 
Αικατερίνη Β΄, η οποία κατήχε το πριγκιπάτο της Αχαΐας 
ως αναγνώριση των υπηρεσιών του στο πριγκιπάτο.
Στα μέσα του 15ου αιώνα το κάστρο πέρασε στην κατο-
χή των Ενετών. Το 1481, οι Τούρκοι καταλαμβάνουν την 
περιοχή.
Από τις 20 Δεκεμβρίου 1821 έως τις 16 Ιανουαρίου 
1822, στην Πιάδα πραγματοποιείται η Α' Εθνοσυνέλευση 
των Ελλήνων. Η Εθνοσυνέλευση ανακήρυξε την ανεξαρ-
τησία της Ελλάδας, αποφάσισε για την ελληνική σημαία 
και το πολίτευμα της χώρας. Αποφάσισε και τη μετονο-
μασία του χωριού από Πιάδα σε Νέα Επίδαυρο.[1]
Σήμερα σώζονται ελάχιστα υπολείμματα του κάστρου.

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ & 
ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ
ΓΕΝΙΚΗ Δ/ΝΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ
Δ/ΝΣΗ ΠΡΟΜΗΘΕΙΩΝ, ΥΠΟΔΟ-
ΜΩΝ
ΚΑΙ ΑΠΑΛΛΟΤΡΙΩΣΕΩΝ ΤΟΜΕΑ 
ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ
ΤΜΗΜΑ ΑΠΑΛΛΟΤΡΙΩΣΕΩΝ, 
ΑΠΟΚΤΗΣΗΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ
ΚΑΙ ΑΠΟΖΗΜΙΩΣΕΩΝ
Ταχ. Δ/νση: Βασιλέως Ηρακλείου
Ταχ. Κώδικας: 106 82

Πληροφορίες: Μ. Κολοκοτρώνη
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/ 21664 / 2673 /642

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Ανακοινώνεται ότι με την αριθ. 
36/26-11-2013 πράξη του Κεντρι-
κού Αρχαιολογικού Συμβουλίου 

κρίθηκε αναγκαία η αναγκαστι-
κή απαλλοτρίωση ακινήτου στη 
θέση «Μπαρμπούνα», Δ Δ Ασίνης, 
Δήμου Ναυτιλιέων, Π Ε Αργολί-
δας, για λόγους προστασίας και 
περαιτέρω έρευνας του σημαντι-
κού μυκηναϊκού νεκροταφείου 
θαλαμοειδών τάφων που έχει 
εντοπισθεί και ανασκαφεί εντός 
του ακινήτου.
Το υπό απαλλοτρίωση ακίνη-
το έχει έκταση 21.283,39 τ.μ και 
ανήκει κατά φερόμενη κυριότη-
τα στους κ. κ. Χλόη Νιώτη, Ελένη 

Νιώτη και Μελανθώ Νιώτη (κληρ. 
Παναγιώτη Νιώτη) και Αικατερίνη 
Γεωργοπούλου.
Η αναγκαστική απαλλοτρίωση θα 
κηρυχθεί υπέρ του Ελληνικού Δη-
μοσίου / Υπουργείου Πολιτισμού 
και Αθλητισμού ενώ η δαπάνη 
θα βαρύνει τις πιστώσεις του Τα-
μείου Αρχαιολογικών Πόρων και 
Απαλλοτριώσεων (ΤΑΠΑ).

Ο Προιστάμενος του Τμήματος
Αθανάσιος Δημητρός

ΑΝΑΓΓΕΛΙΑ ΓΑΜΟΥ
Ο Βασίλειος Διαμαντόπουλος του Πάνου και 
της Αγγελικής, το γένος Τσάκωνα, που γεννή-
θηκε στην Αθήνα και κατοικεί στο Κολιάκι Αργο-
λίδος και η Πετρούλα Τζανέτου του Νικολά-
ου και της Αλεξάνδρας, το γένος Κώστα, που 
γεννήθηκε στην Αθήνα και κατοικεί στο Κολιάκι 
Αργολίδος, πρόκειται να παντρευτούν στον Ιερό 
Ναό Αγίου Ανδρέα στο Κολιάκι Αργολίδος.



18 ΠΕΜΠΤΗ
11  ΙΟΥΛΙΟΥ 2019

αθλητικά
Είμαι με παρέα 

αλλά νιώθω μόνος...

Της Αθηνάς
Νάσσου, 

Ψυχολόγος,
Ψυχοθεραπεύτρια

Υπάρχουν περίοδοι στην ζωή μας που βι-

ώνουμε αισθήματα μοναξιάς, ακόμη και 

όταν είμαστε με παρέα, σε κάποιο καφέ 

και γενικά όταν η κοινωνική μας ζωή βρί-

σκεται σε άν θηση. Τι συμβαίνει άραγε;

Τα συμπτώματα που μας κάνουν να 

ανησυχούμε είναι συνήθως αρκετά 

κραυγαλέα και διατηρούνται για αρκετό 

χρονικό διάστημα. Έτσι, για παράδειγμα 

νοιώθουμε απόλυτη απομόνωση την 

ώρα που βρισκόμαστε σε μια παρέα. 

Άλλες φορές πάλι «πιάνουμε» τον εαυτό 

μας να μπλοκάρει οποιαδήποτε ηχητική 

αλληλεπίδραση (δηλαδή κουβέντες και 

συζητήσεις) γίνεται στην παρέα, ακόμη 

και αν απευθύνεται προς εμάς, και να 

σκεφτόμαστε «τι κάνω εγώ τώρα εδώ». 

Τί μας φταίει λοιπόν και σκεφτόμαστε και 

νοιώθουμε κατά αυτόν τον τρόπο;

Εξωγενείς παράγοντες
Το πρώτο που χρειάζεται να κοιτάξου-

με είναι η παρέα που επιλέγουμε. Αν για 

παράδειγμα δεν μας καλύπτει πλέον η 

συντροφιά των ατόμων που μέχρι χθες 

ήταν η καλύτερη επιλογή μας για παρέα 

και συζητήσεις. Ίσως εμείς ή αυτοί βρι-

σκόμαστε σε άλλο επίπεδο, τα ενδιαφέ-

ροντα και τα θέλω μας έχουν γίνει πολύ 

διαφορετικά, οι κοινωνικές μας ανάγκες 

είναι πλέον διαφοροποιημένες από αυ-

τές των ατόμων που μέχρι χθες αποκα-

λούσαμε παρέα μας. Μια δοκιμή με δια-

φορετικές παρέες και άτομα θα μας έδινε 

την απάντηση σε αυτήν την αναζήτηση.

Εσωτερικοί παράγοντες
Αν μας ταλαιπωρεί κάποιο προσωπικό 

μας πρόβλημα, είναι πολύ λογικό να εί-

μαστε απορροφημένοι σε αυτό και τις 

ανησυχίες μας. Αν το συγκεκριμένο ζήτη-

μα απορροφά την προσοχή μας το μεγα-

λύτερο μέρος της ημέρας, είναι απόλυτα 

λογικό να βυθιζόμαστε σε μοναχικές 

σκέψεις ακόμη και όταν βρισκόμαστε με 

την παρέα μας. Επομένως, και οι τάσεις 

απομόνωσης, ακόμη και στην περίπτωση 

που γύρω μας υπάρχουν πολλοί και αγα-

πημένοι άνθρωποι, είναι αναπόφευκτες. 

Τόσο οι εξωγενείς όσο και οι εσωτερικοί 

παράγοντες είναι δυνατόν να συνυπάρ-

χουν και να εκδηλώνονται ταυτόχρονα. 

Επομένως, η λύση είναι στα χέρια του 

ίδιου του ατόμου. Αυτός ο ίδιος μπορεί 

να ελέγξει τις παρέες και τα άτομα που 

συναναστρέφεται αλλά και να προσπα-

θήσει να λύσει τα προσωπικά προβλήμα-

τα που τον απασχολούν.

Και η βουτιά θέλει τον μάστορά της

Πρόσθια βουτιά σε πισίνα
1. Σταθείτε στην άκρη της πισίνας, βάζοντας 
το δυνατό σας πόδι ελαφρώς πιο μπροστά 
από το άλλο, έτσι ώστε τα δάχτυλα να προ-
εξέχουν ελαφρώς πάνω από το χείλος της 
πισίνας. Το πίσω μέρος του πέλματός σας θα 
πρέπει να ακουμπά καλά στο έδαφος, και το 
βάρος σας θα πρέπει να είναι όμοια κατανε-
μημένο στα πόδια σας. Αυτή είναι η αρχική 
θέση.
2. Τεντώστε τα χέρια σας ψηλά πάνω από το 
κεφάλι με τους αγκώνες ίσιους. Τα μπράτσα 
σας θα ακουμπούν τα αυτιά σας και οι παλά-
μες θα ακουμπούν η μία την άλλη. Κρατήστε 
τα χέρια και τις παλάμες σε αυτή τη θέση, 
μέχρι να είστε έτοιμοι να βουτήξετε. Θυμη-
θείτε να κρατήσετε το πηγούνι σας κολλημέ-
νο στο στήθος.
3. Σπρώξτε με τα πόδια και βουτήξτε. Χρη-
σιμοποιώντας το δυνατό σας πόδι, σπρώξτε 
το έδαφος για να δώσετε ώθηση και μήκος 
στη βουτιά σας. Τα δάχτυλά σας θα πρέπει 
να πέσουν πρώτα στο νερό και το σώμα σας 
να είναι όσο το δυνατόν πιο ίσιο, με τα πόδια 
κολλημένα μεταξύ τους και τις μύτες των 
ποδιών τεντωμένες. Όταν το σώμα σας μπει 
όλο στο νερό, μπορείτε αν θέλετε να αρχίσε-
τε να κολυμπάτε ή να βγείτε στην επιφάνεια 
για να πάρετε αέρα.
Tip: Αν θέλετε να δώσετε μεγαλύτερο μήκος 
στη βουτιά σας, δοκιμάστε να τρέξετε ή να 
περπατήσετε προς την άκρη της πισίνας. Σε 
κάθε περίπτωση, το σώμα σας θα πρέπει να 

μπει στο νερό με την ίδια γωνία (περίπου 30 
μοίρες). Επαναλάβετε αρκετές φορές για να 
τελειοποιήσετε την κίνησή σας.
Η ίδια ακολουθία κινήσεων μπορεί να γίνει 
και από βραχάκια στη θάλασσα, αρκεί πρώ-
τα να έχετε ελέγξει το νερό στο οποίο θα 
βουτήξετε για τυχόν βράχια.

Βουτιά από βατήρα σε πισίνα
Ξεκινήστε τέσσερα βήματα πίσω από την 
άκρη του βατήρα, με ίσια την πλάτη και τα 
πόδια. Όταν είστε έτοιμοι, κάντε τρία μεγάλα 
βήματα μπροστά κουνώντας τα χέρια σας 
εναλλάξ μια το δεξί μπροστά μία το αριστε-
ρό. Όταν κάνετε τα τρία βήματα, φέρτε το 
ένα πόδι πάνω και κάντε ένα μικρό αλματά-
κι στην άκρη του βατήρα.
Ενώ το κάνετε, κρατήστε το κεφάλι και τον 
αυχένα σας ίσια, και κοιτάξτε μπροστά. Όταν 
κάνετε το αλματάκι, κάντε έναν μεγάλο κύ-
κλο με τα χέρια σας αντίθετα με τη φορά το 
δεικτών του ρολογιού και πιέστε δυνατά με 
τα πόδια σας τον βατήρα. Ενώ είστε στον 
αέρα, «σπάστε» τη μέση σας και φέρτε τα χέ-
ρια σας πάνω, ακουμπώντας τα αυτιά σας 
με τα μπράτσα. Ενώστε τις παλάμες σας και 
σηκώστε το κεφάλι ψηλά, ενώ παράλληλα 
ισιώνετε τα πόδια σας και τεντώνετε τις μύ-
τες.
Αν κάνετε όλα τα παραπάνω βήματα σωστά, 
τότε θα πέσετε κάθετα στο νερό. Επαναλά-
βετε την προσπάθεια, για ακόμα καλύτερα 
αποτελέσματα. 

Πηγή: in2life.gr



Της Δήμητρας
Τούντα,

Διαιτολόγος,
Διατροφολόγος,
www.tountadiet.gr

Οι γυναίκες κατά την εγκυμοσύνη, αποτελούν 
ειδική ομάδα πληθυσμού όσον αφορά τη δια-
τροφή τους. Οι ανάγκες τους, τόσο οι ενεργει-
ακές όσο και οι διατροφικές, διαφοροποιούνται 
κατά την περίοδο αυτή. Φυσικά αυτό δε σημαί-
νει ότι η γυναίκα θα πρέπει να τρώει 'για δύο', 
προκειμένου να καλύψει τις ανάγκες αυτές. Οι 
υπερβολές θα πρέπει να αποφεύγονται στην 
ευαίσθητη αυτή περίοδο, τόσο για την ίδια, όσο 
και για το έμβρυο. Όλες οι τελευταίες έρευνες 
δείχνουν ότι κατά την εγκυμοσύνη πρέπει να 
δίνεται έμφαση στην κατανάλωση τροφίμων 
φυτικής προέλευσης. Η παραδοσιακή μεσογεια-
κή δίαιτα λοιπόν, η οποία αποτελεί πρότυπο για 
τον Ελληνικό πληθυσμό αποτελεί και σύσταση 
για τη διατροφή κατά την εγκυμοσύνη.

Τι πρέπει να τρώει η έγκυος
Οι έγκυες γυναίκες θα πρέπει να καταναλώνουν 
αρκετά φρούτα και λαχανικά, προϊόντα από 
αδρά επεξεργασμένους υδατάνθρακες, καθώς 
και σπόρους και ξηρούς καρπούς. Παράλληλα 
θα πρέπει να περιορίζουν τα σπορέλαια και να 
αποφεύγουν όλα τα συσκευασμένα τρόφιμα 
που περιέχουν υδρογονωμένα ή μερικώς υδρο-
γονωμένα λίπη. Η μητέρα καθώς και το έμβρυο 
έχουν ανάγκη από τα απαραίτητα λιπαρά οξέα 
τα οποία ανήκουν στην κατηγορία των ω-3 και 
ω-6 λιπαρών οξέων. Κατά τη διάρκεια της εγκυ-
μοσύνης τα ω-3 λιπαρά οξέα, είναι απαραίτητα 
για την καλή σωματική αλλά και ψυχική υγεία 
της μητέρας. Έρευνες έχουν δείξει ότι η κατά-
θλιψη που δημιουργείται σε πολλές μητέρες 
μετά τη γέννα, συνδυάζεται με χαμηλά επίπε-
δα ω-3 λιπαρών οξέων. Τα απαραίτητα λιπαρά 
οξέα βρίσκονται στα ψάρια, στους ξηρούς καρ-
πούς, στους σπόρους αλλά και στα δημητριακά 
ολικής άλεσης, ενώ απουσιάζουν από το απλό 
άσπρο αλεύρι και τα περισσότερα προϊόντα αρ-
τοποιίας.

Τι πρέπει να αποφεύγει η έγκυος
Κατά την εγκυμοσύνη υπάρχουν κάποιες τρο-

ΚΕΝΤΡΟ ΕΙΔΙΚΩΝ ΘΕΡΑΠΕΙΩΝ 

ΒΑΣΙΛΗΣ  Ν. ΚΑΠΕΤΑΝΙΟΣ

ΕΡΓΟΘΕΡΑΠΕΙΑ, ΛΟΓΟΘΕΡΑΠΕΙΑ 
ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΔΥΣΚΟΛΙΩΝ 

ΜΑΘΗΣΗΣ ΚΑΙ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑΣ

ΔΑΓΡΕ 13 ΑΡΓΟΣ   ΤΗΛ 2751026336 ΚΙΝ 6945875777 
WWW:kapetanios-therapy.gr    email:kapetan3@otenet.gr   

ΕΡΓΟΘΕΡΑΠΕΥΤΗΣ ΕΜΨΥΧΩΤΗΣ M.Sc.NEUROPSYCHOLOGY

και Συνεργάτες

30 ΧΡΟΝΙΑ ΘΕΡΑΠΕΥΤΙΚΗΣ ΕΜΠΕΙΡΙΑΣ 

23 ΧΡΟΝΙΑ ΣΤΟ ΑΡΓΟΣ
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Του Άγγελου

Τράκα, 

Επιστημονικός 

Συνεργάτης 

του Κέντρου Ειδικών 

Θεραπειών Βασίλης Ν. Καπετάνιος 

και Συνεργάτες

Πολλές δραστηριότητες καλλιτεχνικές 
και παιδαγωγικές βοηθούν τα παιδιά να 
ψυχαγωγηθούν και να δημιουργήσουν. 
Το θεατρικό παιγνίδι είναι μια καλλιτε-
χνική δραστηριότητα που καλλιεργεί 
τη φαντασία και την κοινωνικότητα του 
παιδιού. Μυεί το παιδί στη χαρά της επι-
κοινωνίας και της δημιουργίας. Έχει ως 
στόχο την ενεργοποίηση, την δράση και 
την εξέλιξη της έκφρασης του παιδιού. 
Μέσα από αυτό τα παιδιά μαθαίνουν τα 
όρια, τους κανόνες, τους χρόνους. Τα βο-
ηθά να εκτονώνουν την επιθετικότητα, 
λειτουργεί μέχρι και ψυχοθεραπευτικά. 
Επίσης αλλάζει τις σχέσεις των παιδιών 
μέσα στην ομάδα, την σχέση μεταξύ παι-
διού και θεραπευτών ή εκπαιδευτών. 
Απελευθερώνει σωματικά, πνευματικά, 
ψυχικά τα παιδιά. Είναι αυθόρμητο παι-
γνίδι και σίγουρα γεννά ευχαρίστηση το 
οποίο ξεκινά με κανόνες αλλά στη συνέ-
χεια αλλάζουν όλα καθώς εμπλουτίζεται, 

παράγονται νέες ιδέες, απλώνεται ο αυ-
θορμητισμός, ενισχύεται και δυναμώνει 
η πραγματολογία.
Όλα αυτά τα παραπάνω στοιχεία του 
θεατρικού παιγνιδιού και οι αρχές του 
μπορούν να αξιοποιηθούν και στο επί-
πεδο ανάπτυξης του λόγου. Είναι μεγάλη 
υπόθεση η κατάκτηση της πρώτης κου-
βέντας που θα απευθύνει το παιδί στον 
εκπαιδευτικό ή στον θεραπευτή σε κά-
ποιο παιγνίδι γνωριμίας ή σε μια πρώτη 
επαφή. Ακόμα πιο μεγάλη κατάκτηση θα 
λέγαμε είναι το να απευθυνθεί το παιδί 
μέσω του λόγου σε μια ομάδα παιδιών 
και να εκφράσουν συναισθήματα με τον 
λόγο μπροστά σε ένα κοινό. Έτσι λοιπόν 
αν το θεατρικό παιγνίδι γίνει σωστά με 
τήρηση συγκεκριμένων κανόνων, μπορεί 
σίγουρα να αναπτύξει τον λόγο του παι-
διού και να τον αναγάγει σε διαδικασία 
δημιουργίας, έκφρασης ή επικοινωνίας 
και έχει πολύ μεγάλη αξία αυτή η εξέλιξη 
για την απελευθέρωση της ομάδας και 
την καλή σχέση μεταξύ των μελών της.
Κλείνοντας θα θέλαμε να τονίσουμε πόσο 
ευεργετικό είναι το θεατρικό παιγνίδι και 
ότι οι ορίζοντες της αξιοποίησής του θε-
ατρικού παιγνιδιού σε κάθε εκπαιδευτική 
διαδικασία ή έκφραση, είναι ανεξάντλη-
τα και βοηθάνε στο να δημιουργηθεί και 
να κτιστεί σωστά η προσωπικότητα ενός 
παιδιού.

Τα ναι και τα όχι  
στη διατροφή της εγκύου

Η αξιοποίηση του θεατρικού παιγνιδιού 
στο επίπεδο ανάπτυξης του λόγου 

φές τις οποίες θα πρέπει να αποφεύγει η έγκυος 
είτε λόγω των θρεπτικών τους συστατικών είτε 
λόγω του μικροβιακού τους φορτίου. Το συκώ-
τι (παντός προέλευσης), καθώς και τα προϊόντα 
του (πατε), θα πρέπει να αποφεύγονται λόγω 
της υψηλής περιεκτικότητας σε βιταμίνη Α. Η 
υπερκατανάλωση της λιποδιαλυτής αυτής βιτα-
μίνης έχει συσχετιστεί με συγγενείς ανωμαλίες. 
Τροφές όπως τα ωμά θαλασσινά, τα μισοψημένα 
κρέατα , πουλερικά και αυγά, τα φρέσκα τυριά 
και άλλα γαλακτοκομικά προϊόντα τα οποία δεν 
έχουν επεξεργαστεί κατάλληλα (παστερίωση) θα 
πρέπει να αποφεύγονται. Όλες αυτές οι πιθανές 
πηγές βακτηρίων μπορεί να προκαλέσουν βλά-
βες στο έμβρυο. 

Απαραίτητες οι βιταμίνες και τα μέταλλα
Η λήψη βασικών βιταμινών αλλά και μετάλλων 
είναι πολύ σημαντική. Το φυλλικό οξύ, το οποίο 
βρίσκεται στα πράσινα φυλλώδη λαχανικά, τους 
ξηρούς καρπούς και τους σπόρους, είναι απα-
ραίτητο, όχι μόνο κατά το πρώτο τρίμηνο της 
εγκυμοσύνης, αλλά και πριν από τη σύλληψη. 
Η Βιταμίνη D θεωρείται απαραίτητη για την 
πρόληψη της ραχίτιδας στο νεογέννητο αλλά 
και τη διατήρηση της καλής υγεία των οστών 
και των δοντιών της μητέρας. Τρόφιμα πλούσια 
σε βιταμίνη D είναι τα γαλακτοκομικά προϊό-
ντα. Το ασβέστιο και ο σίδηρος αποτελούν τα 
βασικότερα μέταλλα κατά την εγκυμοσύνη. Το 
ασβέστιο είναι απαραίτητο να λαμβάνεται σε συ-
μπλήρωμα ειδικά σε γυναίκες μικρότερες των 
25 ετών αλλά και σε όσες λαμβάνουν λιγότερο 
από 600mg ημερεσίως. Οι ανάγκες για σίδηρο, 
κατά την εγκυμοσύνη είναι αυξημένες, παρά 
τη διακοπή της έμμηνου ρύσης. Συνιστάται η 
λήψη συμπληρώματος σιδήρου κατά το δεύτερο 
και τρίτο τρίμηνο. Η διατροφή κατά τη διάρκεια 
της εγκυμοσύνης, θα πρέπει να χαρακτηρίζε-
ται από ποικιλία, ισορροπία και μέτρο ώστε να 
εξασφαλίζεται η λήψη όλων των απαραίτητων 
θρεπτικών συστατικών. Τέλος πρέπει να δίνεται 
μεγάλη προσοχή και στην αύξηση του βάρους. 
Η παχυσαρκία αυξάνει τα προβλήματα τόσο 
κατά την εγκυμοσύνη όσο και κατά τον τοκετό. 
Αυξάνει επίσης τον κίνδυνο για εμφάνιση σακ-
χαρώδους διαβήτη και υπέρτασης στην έγκυο.
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Όλα όσα πρέπει να ξέρετε 
για το ΙΚΤΕΟ ΤΑΡΑΝΤΙΛΗΣ

Το πρώτο ελληνικό και πλήρως ανεξάρτητο Ιδιωτικό ΚΤΕΟ στην Αργολίδα (3ο χλμ Άργους - Ν. Κίου)
Ο κ. Ταραντίλης Αθανάσιος από το ΙΚΤΕΟ 
ΤΑΡΑΝΤΙΛΗ απαντάει σε ερωτήσεις σχετικά με την 
νομοθεσία που ισχύει στα ΚΤΕΟ και περιγράφει τη 
διαδικασία να περάσει κανείς ΚΤΕΟ.

Η Συνέντευξη

ΕΡ. Πείτε μας δυο λόγια για την επιχείρηση σας; Πότε 
ξεκίνησε η λειτουργία του ΙΚΤΕΟ και με ποια αφορμή;
ΑΠ. Το ΙΚΤΕΟ ΤΑΡΑΝΤΙΛΗΣ είναι το πρώτο ελληνικό και πλή-
ρως ανεξάρτητο Ιδιωτικό ΚΤΕΟ στον νομό Αργολίδας και συ-
γκεκριμένα στο 3ο χλμ Άργους-Ν. Κίου.
Ξεκίνησε την παροχή υπηρεσιών του τον Μάρτιο του 2012 με 
τρεις αυτόματες γραμμές ελέγχου, ελαφρών, βαρέων οχημά-
των και moto. Παρέχει τελευταίας τεχνολογίας μηχανολογικό 
εξοπλισμό, πιστοποιημένο σύστημα ποιότητας διαδικασιών και 
υπηρεσιών βάσει ISO. Το προσωπικό μας απαρτίζεται από πτυ-
χιούχους Μηχανολόγους-Μηχανικούς και Τεχνολόγους Μη-
χανικούς Οχημάτων ΑΤΕΙ άρτια εκπαιδευμένους. Έναυσμα της 
δημιουργίας του αποτέλεσε η πρόθεση για ολοκληρωμένη και 
προσωπική εξυπηρέτηση των συμπολιτών σε θέματα Τεχνικού 
Ελέγχου.

ΕΡ. Ποιές οι υπηρεσίες του ΙΚΤΕΟ ΤΑΡΑΝΤΙΛΗ:
ΑΠ. Στο ΙΚΤΕΟ μας διενεργούνται Τεχνικοί Έλεγχοι όλων των 
κατηγοριών, επιβατικών, moto και βαρέων οχημάτων. 
Πέρα από τον καθιερωμένο τεχνικό έλεγχο οχημάτων (αρχικό 
ή περιοδικό) παρέχει επίσης και μια σειρά επιπλέον υπηρεσιών 
όπως:
- Ειδικός Τεχνικός Έλεγχος Υγραεριοκίνησης ο οποίος είναι απα-
ραίτητος με την τοποθέτηση συστήματος     Υγραερίου σε ένα 
όχημα ώστε να μπορεί να δηλωθεί στην άδεια κυκλοφορίας το 
καύσιμο του υγραερίου.
- Έκδοση Κάρτας Ελέγχου Καυσαερίων (Κ.Ε.Κ.)

- Έλεγχο-έκδοση πιστοποιητικού ADR σε οχήματα μεταφοράς 
επικίνδυνων εμπορευμάτων και έλεγχο ATP σε οχήματα που 
εκτελούν διεθνείς μεταφορές ευπαθών τροφίμων.
- Έλεγχος ABS σε βαρέα οχήματα
- Υπηρεσία εκούσιου τεχνικού ελέγχου κατά την οποία ενημε-
ρώνεστε για τη πλήρη κατάσταση του οχήματος σας γρήγορα 
και αντικειμενικά. Χρήσιμη διαδικασία κυρίως πριν από αγορές 
μεταχειρισμένων οχημάτων.

- KTEO Delivery
- Διεκπεραιώσεις αυτοκινητιστικών υποθέσεων

ΕΡ. Πότε πρέπει να περάσει ΚΤΕΟ το όχημα μου; 
ΑΠ. Όλα τα οχήματα υποχρεούνται σε τεχνικό έλεγχο ανά τακτά 
χρονικά διαστήματα βάσει της τρέχουσας νομοθεσίας. Μη συμ-
μόρφωση, επισύρει επιβολή υψηλών προστίμων από τα αρμό-
δια ελεγκτικά όργανα αλλά και αφαίρεση πινακίδων και άδειας 
κυκλοφορίας του οχήματος.
Ο αρχικός έλεγχος για τα καινούργια επιβατικά, μοτοσυκλέ-
τες άνω των 50cc, φορτηγά με μικτό βάρος μικρότερο των 3,5 
τόνων, διενεργείται σε τέσσερα 4 χρόνια μετά την έκδοση της 
πρώτης άδειας κυκλοφορίας. Τα φορτηγά άνω των 3,5 τόνων, 
λεωφορεία, εκπαιδευτικά και ταξί σε ένα χρόνο.
Ο περιοδικός τεχνικός έλεγχος είναι ο έλεγχος που διενεργείται 
σε τακτά χρονικά διαστήματα μετά τον αρχικό έλεγχο. Όλα τα 
επιβατικά οχήματα ιδιωτικής χρήσης όπως και τα φορτηγά με 
μικτό βάρος μικρότερο των 3,5 τόνων, πρέπει να υποβάλλονται 
σε περιοδικό τεχνικό έλεγχο κάθε 2 χρόνια, με περιθώριο 7 ημέ-
ρες μετά από την ημερομηνία που αναγράφει το δελτίο τεχνικού 
ελέγχου. Εξαίρεση αποτελεί η κατηγορία των εκπαιδευτικών 
οχημάτων αλλά και των ταξί, που ο περιοδικός έλεγχος διενερ-
γείται κάθε 1 χρόνο όπως και τα βαρέα οχήματα.

ΕΡ. Ποιές οι δυσκολίες που αντιμετωπίσατε κατά το ξεκί-
νημά σας;
ΑΠ. Σαφέστατα μπορώ να σας πω η προκατάληψη του κόσμο 
απέναντι στα ΚΤΕΟ. Οι εικόνες με τις ατελείωτες ουρές στο πα-
ρελθόν στα δημόσια ΚΤΕΟ, οι πολύωρες ώρες αναμονής καθώς 
και η διαδικασία ελέγχου, αποτυπώθηκαν στις μνήμες των πο-
λιτών οι οποίοι και με το δίκιο τους ασφυκτιούσαν στο άκουσμα 
ΚΤΕΟ.
Επίσης και το γεγονός των πολλών εκπρόθεσμων ελέγχων σε 
συνδυασμό με την κρίση που επικρατεί τα τελευταία χρονιά να 
κάνει πολλούς να αδυνατούν να πληρώσουν τα πρόστιμα. 



Το πρώτο ΙΚΤΕΟ στην Ελλάδα  
που εφάρμοσε το πληροφοριακό 

σύστημα  ΚΤΕΟ - LIVE στους χώρους 
αναμονής των πελατών

Με το Delivery – KTEO 
γίνεται παραλαβή  

του αυτοκινήτου σας για  
τον καθιερωμένο Τεχνικό Έλεγχο  
και παράδοση στη διεύθυνσή σας
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ΕΡ. Σε ποιες ενέργειες προβήκατε για την αντιμετώπιση 
των παραπάνω προβλημάτων;
ΑΠ. Καταρχάς χρειάστηκε πάρα πολύ υπομονή. Υπομονή στους 
δύσκολους αυτούς πελάτες που υιοθετούσαν τον παλιό τρόπο 
διαδικασία ελέγχου, μεταφέροντάς τους ότι βασικός σκοπός του 
ΚΤΕΟ είναι η πλήρης εικόνα της κατάστασης του οχήματος και 
η οδηγική ασφάλεια. Φυσικά όσοι τηρούν το καθιερωμένο servis 
των οχημάτων τους δεν έχουν να φοβηθούν απολύτως τίποτα.
Κατά δεύτερον στους άνετους και μοντέρνους χώρους υποδοχής 
που έχουμε δημιουργήσει, οι πελάτες μας μπορούν να χαλαρώ-
σουν για όση ώρα χρειαστεί να ολοκληρωθεί ο τεχνικός έλεγχος. 
Στον φιλόξενο χώρο αναμονής παρέχονται δωρεάν καφές, περι-
οδικά ή εφημερίδες, προγράμματα με θέμα την οδηγική ασφά-
λεια σε τηλεοάσεις και δωρεάν wifi.
Εδώ να σημειώσουμε ότι είμαστε το πρώτο ΙΚΤΕΟ σε ΟΛΗ ΤΗΝ 
ΕΛΛΑΔΑ που από το 2015 εφάρμοσε το πληροφοριακό σύστημα  
ΚΤΕΟ - LIVE στους χώρους αναμονής των πελατών. Το σύστημα 
παρακολούθησης και ενημέρωσης τρέχει καθημερινά στις μεγά-
λες οθόνες που βρίσκονται στους χώρους αναμονής παρέχοντας 
στον πελάτη μας ζωντανά ενημέρωση για την πορεία εξέλιξης 
του τεχνικού ελέγχου στο όχημά του.
Επίσης δίνουμε ιδιαίτερη βαρύτητα στην έγκαιρη και αξιόπιστη 
τηλεφωνική ενημέρωση-υπενθύμιση του επόμενου τεχνικού 
ελέγχου, με όποιους τρόπους εσείς μας υποδείξετε, ώστε να απο-
φεύγονται όσο το δυνατόν εκπρόθεσμες προσελεύσεις, δηλαδή 
περιττά έξοδα για τους πολίτες.

ΕΡ. Πόσο κοστίζει ο Τεχνικός Έλεγχος ενός επιβατικού 
οχήματος;
ΑΠ. Μετά από 7 χρόνια λειτουργίας και λόγω της μεγάλης στή-
ριξης των πελατών, τους ανταμείβουμε μειώνοντας τον τεχνικό 
έλεγχο επιβατικών στα 40eur, κάνοντας έτσι τον έλεγχο, τον πιο 
οικονομικό στον Νομό Αργολίδας.

ΕΡ. Τι συμβαίνει στην περίπτωση σοβαρών ελλείψεων;
ΑΠ. Σε περίπτωση που στο όχημά σας διαπιστωθούν σοβαρές 
ελλείψεις και χρειάζεται επισκευές έχετε στην διάθεση σας 20 
ημέρες για τον επανέλεγχο και την έκδοση του δελτίου τεχνικού 
ελέγχου. 
Σε περιπτώσεις που οι επισκευές είναι εκτεταμένες, ο τεχνικός 
διευθυντής σας παρέχει 10 ημέρες επιπλέον. 

ΕΡ. Τι έχει αλλάξει στα ΚΤΕΟ τα τελευταία χρονιά;
ΑΠ. Έχουν γίνει αρκετές αλλαγές σε όλα τα ΚΤΕΟ τις χώρας. 

Νέες νομοθεσίες έχουν θεσπιστεί για ορθότερο και αξιόπιστο 
έλεγχο, καθώς και ποινολόγια για την πάταξη της διαφθοράς. 
Μεγάλη προσπάθεια έχει γίνει και με την παραποίηση - μείωση 
του χιλιομετρητή. Το ΚΤΕΟ θα συγκρίνει πλέον την ένδειξη του 
χιλιομετρητή με τα χιλιόμετρα που είχαν καταγραφεί σε όλους 
τους ελέγχους ΚΤΕΟ που έχουν γίνει στο όχημα. Αν διαπιστω-
θεί ανακολουθία στις καταγραφές χιλιομέτρων κατά την διάρ-
κεια όλου του ιστορικού του αυτοκινήτου από πλευράς τεχνικών 
ελέγχων, τότε θα καταγράφεται Σοβαρή Έλλειψη.
Γίνετε λήψη φωτογραφικού υλικού κάθε οχήματος με ελάχιστο 
χρόνο ελέγχου τα 20 λεπτά. Όλα τα αποτελέσματα καθώς και οι 
φωτογραφίες αποστέλλονται στο Υπουργείο, με αποτέλεσμα να 
υπάρχει πλήρη καταγραφή στοιχείων.

ΕΡ. Και όσοι δεν περνάνε τα οχήματα τους ΚΤΕΟ; Τι κυ-
ρώσεις έχουν;

ΑΠ. Το πρόβλημα των ανέλεγκτων οχημάτων γιγαντώνεται, 
καθώς χρόνο με τον χρόνο όλο και περισσότερα οχήματα κυκλο-
φορούν στους δρόμους χωρίς να έχουν υποβληθεί σε τεχνικό 
έλεγχο παρά το γεγονός ότι το πρόστιμο της Τροχαίας είναι τσου-
χτερό. Επίσης πρόστιμο 150 ευρώ θα βεβαιώνεται από την φορο-
λογική διοίκηση, που σημαίνει ότι θα εμφανιστεί στο TAXISnet, 
αφού με την ηλεκτρονική διασταύρωση το δημόσιο μπορεί εύ-
κολα να γνωρίζει τους παραβάτες με το πάτημα ενός κουμπιού.

ΕΡ. Delivery - KTEO. Tι αφορά;
ΑΠ. Αφορά την παραλαβή του αυτοκινήτου σας για τον καθι-
ερωμένο Τεχνικό Έλεγχο (από το σημείο που σας εξυπηρετεί), 
εκτέλεση των προγραμματισμένων βημάτων ελέγχου στις εγκα-
ταστάσεις του ΙΚΤΕΟ και παράδοση του οχήματος στη διεύθυνση 
που εσείς θα έχετε ορίσει. Εσείς απλά κλείνετε ραντεβού την ημέ-
ρα και ώρα που επιθυμείτε να γίνει η παραλαβή του αυτοκινή-
του σας από το σπίτι ή την εργασία σας. Χωρίς μετακινήσεις και 
ταλαιπωρία! Εύκολα και οικονομικά!
Η υπηρεσία παρέχεται ΔΩΡΕΑΝ και αφορά αποκλειστικά περιο-
χές του Άργους και Ναυπλίου.

ΕΡ. Νέα υπηρεσία "Διεκπεραιώσεις αυτοκινητιστικών 
υποθέσεων". Tι αφορά;
ΑΠ. Είναι μια υπηρεσία που «ακουμπά» πάνω στην ανάγκη 
πολλών συμπολιτών μας οι οποίοι «τρέχουν και δεν φθάνουν» 
από υποχρεώσεις και έλλειψη χρόνου.
Αναλαμβάνουμε μεταβιβάσεις- ταξινομήσεις για όλα τα οχήματα, 
διεκπεραίωση ABS - LPG, αλλαγή χρώματος, αντικατάσταση πι-
νακίδων κυκλοφορίας και άλλα πολλά. Τα αναλαμβάνουμε όλα 
εμείς για εσάς!

ΕΡ. Έχει παρατηρηθεί ότι στα 7 χρόνια λειτουργίας, το 
ΙΚΤΕΟ έχει ενεργό ρόλο και σε άλλες δραστηριότητες. Θέ-
λετε να μας πείτε δυο λόγια για το κοινωνικό ρόλο της 
επιχείρησης;
ΑΠ. Ο κοινωνικός ρόλος του ΙΚΤΕΟ ΤΑΡΑΝΤΙΛΗ ευθυγραμμί-
ζεται απόλυτα με τη φιλοσοφία και τις αξίες που διέπουν τη λει-
τουργία της εταιρείας. Μέσα από δράσεις και συνεργασίες με την 
Τοπική Αυτοδιοίκηση, αλλά και Εκπαιδευτικά, Πολιτιστικά και 
Φιλανθρωπικά, είμαστε σε συνεχή εγρήγορση να προσφέρουμε 
τη βοήθεια και τη στήριξή μας.
Κατά διαστήματα πραγματοποιούμε στις εγκαταστάσεις μας σεμι-
νάρια στα πλαίσια της εταιρικής κοινωνικής συνεισφοράς στον 
συνάνθρωπο και στον κάθε εργαζόμενο της εταιρίας, καθώς επί-
σης και στον καθένα που χρήζει άμεσης βοήθειας έξω απ’ αυτήν. 
Με μεγάλη επιτυχία πραγματοποιήθηκε η 101η εθελοντική Αι-
μοδοσία στις εγκαταστάσεις του ΙΚΤΕΟ ΤΑΡΑΝΤΙΛΗΣ από τον 
Σύλλογο Εθελοντών Αργολίδας  "Δεσμοί Αίματος" ενώ σε συνερ-
γασία με την Επίλεκτη Ομάδα Ειδικών Αποστολών Δήμου Αι-
γάλεω διενεργήθει επιμορφωτικό σεμινάριο Πρώτων Βοηθειών.
Στα πλαίσια της Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης, αναλάβα-
με πρωτοβουλίες στην κατεύθυνση της ενίσχυσης της Οδικής 
Ασφάλειας. Λαμβανομένου υπόψη του γεγονότος ότι στατιστικά 
πληθώρα ατυχημάτων εντοπίζονται στον αστικό ιστό, σχεδιάσα-
με δραστηριότητες με την συγκρότηση εθελοντικών ομάδων με 
αντικείμενο τον καθαρισμό των πινακίδων οδικής κυκλοφορίας 
του Δήμου μας. Με σύνθημα «Καθαρές Πινακίδες» διοργανώσα-
με το «CLEAN UPDAY» και συμμετείχαμε ενεργά στο «Let’s do it 
Greece 2019».
Κεντρικό πυλώνα του κοινωνικού έργου που αναπτύσσει το 
ΙΚΤΕΟ διαχρονικά αποτελεί η ασφάλεια. Η ενημέρωση και η 
εκπαίδευση παιδιών για τον προληπτικό έλεγχο του οχήματος 
καθώς και σωστή οδηγική ασφάλεια, πραγματώνεται μέσα από 
ειδικές ομιλίες-παρουσιάσεις στον χώρο του ΙΚΤΕΟ. Τελευταία 
μας είχαν επισκεφτεί μαθητές του Δ.ΙΕΚ ΑΡΓΟΥΣ του τμήματος 
Μηχανοτρονικής.
Ο αθλητισμός συμπληρώνει την κοινωνική δράση της ΙΚΤΕΟ 
ΤΑΡΑΝΤΙΛΗ μέσα από την υποστήριξη αθλητικών ομάδων και 
πολιτιστικών εκδηλώσεων. Με την ίδια φιλοσοφία στηρίξαμε το:
- 17o RALLY SPRINT ΝΑΥΠΛΙΟΥ
- 2o WILD TERRAIN ΝΑΥΠΛΙΟΥ
- ARCADIA CLASSIC TOUR 2016
- TOUR DU PELOPONNESE
- ΠΑΝΑΡΓΕΙΑΚΟ, ΠΑΝΑΥΠΛΙΑΚΟ και άλλες ομάδες της ευρύ-
τερης περιοχής
- OLD BIKE CLUB ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ (Λέσχη Παλαιού Ποδηλάτου Αρ-
γολίδας)
- ΤΟΥΡΝΟΥΑ FOOT TENNIS ΣΤΟ ΑΡΓΟΣ
- TYROS RUN και TYROS TRIATHLON 
- ARGOS WHITE NIGHT RUN
- ΠΟΔΗΛΑΤΟΠΟΡΕΙΕΣ ΣΤΟ ΑΡΓΟΣ
- ΑΡΓΕΙΑΚΟΣ-ΜΥΚΗΝΑΙΚΟΣ ΔΡΟΜΟΣ
- ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑ MOTOCROSS 

ΕΡ. Ποια τα σχέδια του ΙΚΤΕΟ για το 2019:
ΑΠ. Η πολιτική της εταιρείας στον χώρο του ελέγχου εκφράζεται 
με την πλήρη δέσμευση της Διοίκησης για τη μέγιστη δυνατή 
ικανοποίηση των αναγκών των πελατών της, για τις προσφερό-
μενες προς αυτούς υπηρεσίες.
Διατήρηση στενής προσωπικής επαφής με τους πελάτες για να 
διασφαλιστεί η συνεχής ενημέρωση όσον αφορά τον Τεχνικό 
Έλεγχο και την εξυπηρέτηση. Τέλος για 2019 η ΤΑΡΑΝΤΙΛΗΣ 
Α.Ε. υπόσχεται νέες υπηρεσίες στον χώρο του αυτοκινήτου οι 
οποίες θα ανακοινωθούν σύντομα.

ΕΡ. Θα θέλατε να μεταφέρετε δυο λόγια προς τούς φίλους 
οδηγούς;
ΑΠ. Αυτό που θα ήθελα να πω, είναι να μην παραμελείτε τον 
προκαθορισμένο τεχνικό έλεγχο του οχήματός σας. Η διοίκηση 
και το προσωπικό του ΙΚΤΕΟ ΤΑΡΑΝΤΙΛΗ είναι πάντα δίπλα 
στον πελάτη, έτοιμοι να λύσουν κάθε απορία που έχετε σε θέμα-
τα Τεχνικού Ελέγχου. 
Και όπως λέει ένα αγγλικό ρητό...

Η ΟΔΗΓΗΣΗ ΕΙΝΑΙ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ 
...ΖΗΣΕ ΤΗΝ ΜΕ ΑΣΦΑΛΕΙΑ



Συνεχίζεται με ιδιαίτερη επιτυχία το πρό-
γραμμα «SeasonReady – Εκπαίδευση στο 
χώρο εργασίας για εποχιακούς εργαζό-
μενους στον κλάδο της φιλοξενίας» το 
οποίο υλοποιείται με εταίρους τον Του-
ριστικό Οργανισμό Πελοποννήσου (Ελ-
λάδα), την Ολυμπιακή Εκπαιδευτική και 
Συμβουλευτική ΕΠΕ (Ελλάδα), την CESIE 
(Ιταλία), την Confesercenti (Ιταλία) και το 
Croatian Chamber of Trades and Crafts 
(Κροατία)
Το πρόγραμμα αποσκοπεί στην ανάπτυξη 
ενός αποτελεσματικού και βιώσιμου πλαι-
σίου για την συνεχιζόμενη εκπαίδευση 

και κατάρτιση στον τομέα του τουρισμού 
και της φιλοξενίας. 
Το SeasonReady – Εκπαίδευση στον χώρο 
εργασίας για εποχιακούς εργαζόμενους 
στον κλάδο της φιλοξενίας περιλαμβάνει:
Το εκπαιδευτικό περιεχόμενο δομείται σε 
6 εκπαιδευτικές ενότητες: Εξυπηρέτηση 
πελατών, Επικοινωνία, Προσωπική και 
Επαγγελματική Ανάπτυξη, Λειτουργίες 
Υποδοχής, Υπηρεσίες Εστίασης, Φροντίδα 
δωματίων. Αναπτύχθηκε επίσης και οδη-
γός εκπαίδευσης για τους ενδοεπιχειρη-
σιακούς εκπαιδευτές. 
Η πιλοτική εφαρμογή της εκπαίδευσης 

ξεκίνησε από την Ριέκα της Κροατίας στα 
μέσα Μαΐου 2019 όπου υλοποιήθηκε 
από το Croatian Chamber of Trades and 
Crafts. Η αντίστοιχη  πιλοτική εφαρμογή 
στην Ιταλία πραγματοποιήθηκε  14, 23 
και 30 Μαΐου 2019, ενώ για την Ελλάδα 
στα τέλη Μαΐου  - αρχές Ιουνίου 2019.
Στοιχεία σχετικά με την 4η  διακρατική 
συνάντηση του έργου που υλοποιήθηκε 
στο Ζάγκρεμπ της Κροατίας στις 13 και 
14 Ιουνίου 2019. Αντικείμενο συζήτησης 
της συνάντησης είναι τα αποτελέσματα 
της πιλοτικής και η ολοκλήρωση του εκ-
παιδευτικού υλικού του SeasonReady.

Το πρόγραμμα που υλοποιεί ο Τουριστικός Οργανισμός Πελοποννήσου

Εκπαίδευση στον κλάδο της φιλοξενίας

money
ΠΕΜΠΤΗ

11  ΙΟΥΛΙΟΥ 2019

22 μικρά
οικονομικά

• 157.450,39 ΕΥΡΩ ΣΤΗΝ ΑΡΓΟΛΙΔΑ
Αποζημιώσεις ύψους 27.041.822,60 ευρώ θα κα-
τέβαλε ο ΕΛ.Γ.Α., σε 55.856  δικαιούχους αγρότες 
και κτηνοτρόφους. Η πληρωμή αυτή αφορά κυ-
ρίως αποζημιώσεις φυτικής παραγωγής και ζωι-
κού κεφαλαίου για το έτος ζημιάς 2018 και για το 
πρώτο τρίμηνο του 2019. Διευκρινίζεται ότι για το 
έτος ζημιάς 2018 καταβάλλεται και το υπόλοιπο 
20% των αντίστοιχων αποζημιώσεων  φυτικής 
παραγωγής.
Στο νομό Αργολίδας πληρώθηκαν 157.450,39 
ευρώ.

• ΘΕΡΙΝΕΣ ΕΚΠΤΩΣΕΙΣ
Τη Δευτέρα ξεκίνησαν οι θερινές εκπτώσεις και 
θα διαρκέσουν έως και τα τέλη Αυγούστου. Υπεν-
θυμίζεται πως στις καλοκαιρινές εκπτώσεις επι-
βάλλεται η αναγραφή της παλαιάς και της νέας 
μειωμένης τιμής των αγαθών και υπηρεσιών που 
πωλούνται με έκπτωση και επιτρέπεται η ανα-
γραφή και η εμπορική επικοινωνία του ποσοστού 
έκπτωσης.

• ΦΡΕΝΟ ΣΕ ΠΑΡΑΤΑΣΗ 15ΕΤΟΥΣ 
ΠΑΡΑΓΡΑΦΗΣ

Νέες διευκρινίσεις για τους κανόνες που πρέπει 
να ισχύουν σχετικά με τις προθεσμίες παραγρα-
φής του δικαιώματος του Δημοσίου να διενεργή-
σει έλεγχο και να κοινοποιήσει πράξεις επιβολής 
φόρων και προστίμων σε υποθέσεις φορολογίας 
εισοδήματος και ΦΠΑ προκύπτουν από νέα από-
φαση του Συμβουλίου της Επικρατείας. Με την 
απόφαση αυτή ορίζεται πλέον ότι ο χρόνος παρα-
γραφής δεν μπορεί να υπερβεί τα 15 έτη σε περί-
πτωση μη υποβολής αρχικής εμπρόθεσμης δήλω-
σης και υποβολής εκ των υστέρων, εκπρόθεσμης 
δήλωσης.

• ΑΥΞΗΣΗ ΚΥΚΛΟΥ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΣΤΗ 
ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ

Αύξηση 13,4% σημείωσε ο γενικός δείκτης κύ-
κλου εργασιών στη βιομηχανία (σύνολο εγχώρι-
ας και εξωτερικής αγοράς) τον Απρίλιο εφέτος σε 
σύγκριση με τον αντίστοιχο δείκτη του Απριλίου 
2018, έναντι αύξησης 6,5% που σημειώθηκε κατά 
την αντίστοιχη σύγκριση το 2018 με το 2017. Ο 
γενικός δείκτης παρουσίασε αύξηση 10,7% τον 
Απρίλιο 2019 σε σύγκριση με τον αντίστοιχο δεί-
κτη του Μαρτίου 2019.

• 135.000 OI AIΤΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΡΥΘΜΙΣΗ 120 
ΔΟΣΕΩΝ

Αναλυτικές οδηγίες για την εφαρμογή της ρύθ-
μισης των 120 δόσεων για τις οφειλές προς την 
εφορία δίνει με εγκύκλιό της η Ανεξάρτητη Αρχή 
Δημοσίων Εσόδων. Έως τώρα οι αιτήσεις που 
έχουν υποβληθεί από οφειλέτες για την υπαγωγή 
στη ρύθμιση ξεπερνούν τις 135.000 ενώ το συνο-
λικό ύψος των οφειλών που έχει ρυθμιστεί υπερ-
βαίνει το 1 δισ. ευρώ.

• ΤΕΛΗ ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ ΕΚΚΑΘΑΡΙΣΤΙΚΑ 
ΕΝΦΙΑ

Στα τέλη Αυγούστου, θα γίνουν τα αποκαλυπτήρια 
του φετινού ΕΝΦΙΑ. Πάνω από 7 εκατ. ιδιοκτήτες 
ακινήτων θα κληθούν να πληρώσουν περίπου 
2,9 δισ. ευρώ με το μεγαλύτερο βάρος να πέφτει 
για άλλη μια χρονιά σε εκατοντάδες χιλιάδες φο-
ρολογούμενους με μεσαία ακίνητη περιουσία. Τα 
εκκαθαριστικά του ενιαίου φόρου ιδιοκτησίας 
ακινήτων θα αναρτηθούν στο Διαδίκτυο στα τέλη 
Αυγούστου, εξαιτίας της σχεδιαζόμενης παράτα-
σης των φορολογικών δηλώσεων. Η πρώτη δόση 
του φόρου θα πληρωθεί στα τέλη Σεπτεμβρίου και 
η τελευταία τον Ιανουάριο του 2020.

μικρά
οικονομικά

Πέντε κατασκευαστικές για Καλαμάτα – Ριζόμυλος – 
Πύλος – Μεθώνη
Γιώργος Δέδες: "Οι «ψευδοπροφήτες» διαψεύδονται 
Την Τρίτη 2 Ιουλίου, ολοκληρώθηκε η φάση εκδήλωσης ενδιαφέρο-
ντος συμμετοχής στον Διεθνή Διαγωνισμό, για την Ανάθεση Σύμβα-
σης Σύμπραξης Δημόσιου και Ιδιωτικού Τομέα. Μέσω του Εθνικού 
Συστήματος Ηλεκτρονικών Δημόσιων Συμβάσεων (ΕΣΗΔΗΣ), υπε-
βλήθησαν προσφορές από πέντε κορυφαίους τεχνικούς – επενδυ-
τικούς ομίλους, για το έργο «Μελέτη, Κατασκευή, Χρηματοδότηση, 
Λειτουργία και Συντήρηση του Οδικού Άξονα Νοτιοδυτικής Πελο-
ποννήσου, Τμήμα Καλαμάτα – Ριζόμυλος – Πύλος – Μεθώνη, με 
Σ.Δ.Ι.Τ.».
«Με την ολοκλήρωση του σταδίου υποβολής προσφορών, γίνεται 
ένα ακόμα βήμα στην πορεία πραγματοποίησης του στρατηγικής 
σημασίας έργου του οδικού άξονα της Νοτιοδυτικής Πελοποννήσου, 
του δρόμου που θα συνδέσει την Καλαμάτα και το αεροδρόμιό της με 
την ταχέως αναπτυσσόμενη τουριστικά περιοχή της δυτικής Μεσση-
νίας, ενώνοντας την ίδια στιγμή και τους δύο διευρωπαϊκούς άξονες 
της Πελοποννήσου, τον “Μορέα” και την “Ολυμπία Οδό”», τόνισε ο 
πρώην Γενικός Γραμματέας Υποδομών του Υπουργείου Υποδομών 
και Μεταφορών, Γιώργος Δέδες. «Η εκδήλωση ενδιαφέροντος από 
πέντε κορυφαίες τεχνικές εταιρείες, όπως αυτή εκφράστηκε με 
την υποβολή προσφορών και τη συμμετοχή τους στον Διεθνή Δι-
αγωνισμό, αποτελεί την καλύτερη απάντηση σε όσους μέχρι τώρα 
διακινούσαν σενάρια για δήθεν μη πραγματοποίηση του έργου. 
Αποδεικνύει επίσης, πως η μεθοδική δουλειά που επιτελέσαμε στη 

Γενική Γραμματεία Υποδομών, υπό τις κατευθύνσεις του Υπουργού 
Χρήστου Σπίρτζη, η ρεαλιστική προσέγγιση που ακολουθήσαμε τόσο 
στο θέμα της χάραξης όσο και για την εξεύρεση των κατάλληλων 
χρηματοδοτικών εργαλείων, η τεχνοκρατική τεκμηρίωση με την 
οποία συνοδεύσαμε πάντα τις παρεμβάσεις μας, οδηγούν σήμερα 
στη σχηματοποίηση της διαδικασίας που διασφαλίζει επιτέλους την 
πραγματοποίηση του έργου. Μένουμε πιστοί στις δεσμεύσεις που 
αναλάβαμε απέναντι στους πολίτες και τους φορείς της Μεσσηνίας, 
μένουμε συνεπείς στα χρονοδιαγράμματα για τα οποία δεσμευτήκα-
με απέναντί τους και θέτουμε έμπρακτα τις βάσεις για την αναπτυ-
ξιακή προοπτική της περιοχής και της Πελοποννήσου συνολικά», 
επισήμανε ο Γιώργος Δέδες.
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ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ στο Τολό μονοκατοικία 
1ου ορόφου, καινούρια, 3υ/δ, 2 μπάνια, 
θέρμανση φυσικό αέριο, ηλιακός, συ-
ναγερμός, πλήρως επιπλωμένη, μεγάλα 
μπαλκόνια, μεγάλος εξωτερικός χώρος με 
θέσεις πάρκινγκ,500 μ από την ψιλή άμμο 
angeldos@otent.gr

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ δυάρι διαμέρισμα 2ου ορό-
φου, διαμπερές, με μεγάλες βεράντες, χω-
ρίς κοινόχρηστα, στην οδό Βλάση, στο Άρ-
γος. Τηλ. 27510 61710, 697 902 9561 ΚΩΔ. 
1131

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα / γραφείο, 
102τμ, ισόγειο, στο Παράλιο Άστρος, οδός 
Ζαφειροπούλου (πεζόδρομος) πάνω στην 
αγορά, δίπλα στην θάλασσα. Πληροφορί-
ες: 697 717 1564 ΚΩΔ. 1132

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Παγκράτι (Αθήνα), διαμέ-
ρισμα 74 τ.μ. 2ος όρoφος, 2υ/δ, 1μπάνιο, 
τέντες, κατασκευή 1974. Άνετο, διαμπερές, 
φρεσκοβαμμένο διαμέρισμα, στο κέντρο 
του Παγκρατίου δίπλα σε συγκοινωνίες. 
Σε απόσταση 500μ βρίσκονται δύο πάρκα 
και το ξενοδοχείο Caravel. Τιμή 460€. Τηλ. 
6936809696 ΚΩΔ. 1129

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 26τμ και με 
πρόσοψη 5μ  επί της οδού Άργους 115 (ένα-
ντι Piscinity). Διαθέτει τουαλέτα, κλιματι-
σμό ψύξης- θέρμανσης και θέση parking 
έμπροσθεν του καταστήματος. Τηλ. Επικοι-
νωνίας 6972013845 ΚΩΔ. 1127

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ οροφοδιαμέρισμα 1ου 
ορόφου 140 τμ διαμπερές. Πολυκλείτου 3, 
Άργος.  Πληροφορίες τηλ. 27510 66188 – 
68609 ΚΩΔ. 1117

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα στο Κέ-
ντρο του Άργους (Καλλέργη 17), τιμή 180 
ευρώ. Επιπλωμένη, κλιματιστικό, Δωρεάν 
Internet (WiFi), ασανσέρ, μπαλκόνι Τηλ.: 
690 748 7606 – 698 829 4072 – (694 7567 
484 ΜΕΤΑ ΤΙΣ 2) ΚΩΔ. 1112

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Αποθήκη 850 τ.μ. στο Σκα-
φιδάκι, πληροφορίες τηλ: 6977300379 
ΚΩΔ. 1111

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Γκαρσονιέρα επιπλωμένη 
στο Κέντρο του Άργους (Καλλέργη 17). 
Διαθέτει ασανσέρ & αυτόνομη θέρμανση 
(air condition). Τηλ.: 690 748 7606 – 698 829 
4072 – (694 756 7484 μετά τις 2). ΚΩΔ. 1107

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κτήμα 200 νεκταρινιές 200 
ροδακινιές, 100 βερικοκιές. Νέα καλλιέρ-
γεια –Κουτσοπόδι. Αυτονομία νερού. Τιμή 
1000 ευρώ. Τηλ. 694 011 1894 ΚΩΔ. 1106

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 4ΑΡΙ ,2ος όροφος στην πα-
λιά πόλη του Ναυπλίου. Πλήρως επιπλωμέ-
νο κ εξοπλισμένο. Ιδανικό για 2-3 συγκατοί-
κους. SMS 6977453254, e-mail sotirosnl@
hotmail.com ΚΩΔ. 1105

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα δυάρι 57 τμ, 
στην οδό Βάλτου 25, Αμπελόκηποι (κάθε-
τος Κηφισίας, στο ύψος μετρό Πανόρμου). 
Τηλ.: 697 201 3845 ΚΩΔ. 1098

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ στο Άργος, Περρούκα και 
Ηρακλέους γωνία, 3αρι διαμέρισμα. Τηλ. 
697 429 4595 ΚΩΔ. 1096

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ στο Άργος, Τσώκρη 21, κα-
τάστημα, ισόγειο 40τ.μ. - υπόγειο 40τ.μ. 
Πληροφορίες 6974294595 ΚΩΔ. 1090

ΟΡΟΦΟΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ 2ου ορόφου 130 
τ.μ γωνιακό 3 ύπνου 2 μπάνια αυτόνομη 
θέρμανση πόρτα ασφαλείας τζάκι ηλιακός 
ανεξάρτητη κουζίνα βεράντες γύρω-γύρω. 
lykobesis.peter@yahoo.gr ΚΩΔ. 1088

ΖΗΤΕΙΤΑΙ για ενοικίαση μονοκατοικία 

εκτός Άργους με αυλή ή κ χωράφι ως 300€. 
Τηλ. 6970940257 ΚΩΔ. 1076

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γραφείο 110τμ, Α όροφος, 
Άργους και Αγαπητού γωνία (πρώην Ευρω-
παϊκή Πίστη). Τηλ: 6944330742 ΚΩΔ 1074

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ στην οδό Κύπρου 2 στο 
Ναύπλιο,  δύο καταστήματα 43 και 44τμ, 
χωριστά ή και ενωμένα. Τηλ 6944 610 460 
ΚΩΔ. 1075

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ  ΑΝΑΚΑΙΝΙΣΜΕΝΗ ΜΟΝΟ-
ΚΑΤΟΙΚΙΑ 60 ΤΜ επιπλωμένη  στη Ν. Τί-
ρυνθα. Μόνο σοβαρές προτάσεις. Τηλ.: 698 
299 9147. ΚΩΔ. 1068

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ  επαγγελματικός χώρος 110 
τμ στην οδό Κρήτης 90 [Νέος Κόσμος] στο 
Άργος. τηλ 6946 650 390 ΚΩΔ. 1062

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 3αρι 120 τμ στην οδό Κρή-
της 90 [Νέος Κόσμος] στο Άργος. τηλ 6946 
650390 ΚΩΔ. 1063

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ στο Άργος, Τσώκρη 68, κο-
ντά στη λαϊκή αγορά της πόλης, ισόγειος 
επαγγελματικός χώρος εμβαδού 35 τ.μ. 
Ενιαίος χώρος σε καλή κατάσταση. Πληρο-
φορίες: 6948940860. ΚΩΔ. 1052

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ 70 τ.μ.,  στο 
2ο όροφο, στη Θεσσαλονίκη, Βασ. Όλ-
γας 231 (κοντά στην Περιφ. Ενότητα Θεσ/ 
κης),  πλήρως ανακαινισμένο, με πολύ λίγα 
κοινόχρηστα, δίπλα στη στάση αστικής 
συγκοινωνίας ιδανικό για φοιτητές. Πληρ: 
6944-729712 & 6973-999508 ΚΩΔ. 1033 

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επαγγελματικός χώρος (κα-
τάστημα) στο Ναύπλιο, οδός Καλαμάτας 4. 
Τηλ. 27520 28467, 697 457 7970 ΚΩΔ. 1030

Ενοικιάζονται χώροι από 100 έως 1000 τμ 
με τριφασικό ρεύμα και χώροι πάρκινγκ 
φορτηγών, Οδός Ήρας - Κουρτακίου. Τηλ. 
694 424 3424 ΚΩΔ 1029

ΠΩΛΗΣΕΙΣ

Πωλείται σε τιμή ευκαιρίας, πρακτορείο 
ΟΠΑΠ στο Άργος (Τσώκρη 52, Λαϊκή αγο-
ρά), λόγω αναχώρησης. Πληροφορίες στο 
κατάστημα ή στο τηλέφωνο 2751061901 
ΚΩΔ. 1151

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση καφέ εστιατόριο στο 
κέντρο της Τρίπολης, εν λειτουργία, σοβα-
ρές προτάσεις τηλέφωνο 6981489570 ΚΩΔ 
1140

Πωλείται επιχείρηση οπτικών ειδών & 
ακουστικών βαρηκοΐας στο Άργος, πλή-
ρως εξοπλισμένη λόγω συνταξιοδότησης. 
Πλατεία Αγίου Πέτρου. Τιμή €30.000. Τηλ. 
6947307507 ΚΩΔ.1123

ΠΩΛΕΙΤΑΙ πλήρως επιπλωμένο διαμέρι-
σμα 2oς όροφος ,61 τ.μ. στο Μαρούσι (κέ-
ντρο) Δ. Γούναρη 41 και Δ. Μόσχα 42. Αυ-
τόνομη θέρμανση - AIR CONDITION . τηλ. 
6947261730. ΚΩΔ. 1119

ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 1ου ορόφου 49μ2, 
οδός Θησέως 1 στο Ναύπλιο. - οσάν 2ος 
όροφος είναι, αφού έχει ημιόροφο η πο-
λυκατοικία, απέναντι από το Πανεπιστήμιο 
και το Κολυμβητήριο, 500 μέτρα από την 
παραλία. Έχει 6 εξωτερικά κουφώματα. 
Όλα επί των  2 δρόμων με καινούργια κα-
λώδια τηλεόρασης και πρίζες tv + ράδιο + 
δορυφορικά, παντού για γρήγορο internet. 
Είναι αναγκαίο το βάψιμό του. Τηλ.:  694 
643 5756 ΚΩΔ. 1113

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση υγειονομικού ενδι-
αφέροντος (καφεστίαση) πλήρως εξοπλι-
σμένη, στην πόλη του Άργους. Πληροφο-
ρίες: Λογιστικό Γραφείο Σπύρος Νούλης. 
Τηλ. 2751022583 / 6946129721 ΚΩΔ. 1104  

ΠΩΛΕΙΤΑΙ από ιδιώτη: Ασίνη Αργολίδας, 4 

διαμερίσματα: πολυτελούς κατασκευής, 
Στα τούβλα, εμβαδού 76μ2 μαζί με πάρ-
κινγκ τους, στο διπλανό άκτιστο οικόπεδο 
εμβαδού 150μ2. , με βεράντες και στην 
πρόσοψη και στην πίσω πλευρά. μόνο 
65.000€ 6946435756 ΚΩΔ. 1102

ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 35 τμ , δίχωρο,  1ου 
ορόφου πλησίον Αγ. Κωνσταντίνου , αυ-
τόνομη θέρμανση, άριστη κατάσταση, 
επιπλωμένο, a/c, μπαλκόνι θέα Παλαμήδι, 
χωρίς κοινόχρηστα, θέση στάθμευσης. 
Πληροφορίες 6944871869 ΚΩΔ. 1097

Ναύπλιο, περιοχή Βακούφια στον Άγιο 
Αδριανό, πωλούνται 6στρ. με 40μ. πρό-
σοψη στο δρόμο, δίπλα στο ΙΚΤΕΟ, τιμή 
€50.000. Τηλ. επικοινωνίας 6934051955 
ΚΩΔ. 1093

Πωλείται από ιδιώτη: στην Ασίνη Αργο-
λίδας,4 διαμερίσματα: πολυτελούς κατα-
σκευής εμβαδού 76μ2 μαζί με πάρκινγκ 
τους, στο διπλανό άκτιστο οικόπεδο εμ-
βαδού 150μ2,τα 4 διαμπερή διαμερίσματα 
βρίσκονται στη τοιχοποιία www.house-
villa.gr , αντισεισμικό, 9 Ρίχτερ Τιμή ΜΟΝΟ: 
65.000€ Τηλ.: 694 643 5756 ΚΩΔ 1089

Πωλείται διαμέρισμα 35 τμ, δίχωρο, 1ου 
ορόφου πλησίον Αγ. Κωνσταντίνου, αυ-
τόνομη θέρμανση, άριστη κατάσταση, 
επιπλωμένο, a/c, μπαλκόνι θέα Παλαμήδι, 
χωρίς κοινόχρηστα, θέση στάθμευσης. 
Πληροφορίες 6944871869 ΚΩΔ. 1087

Χ.ΓΡΑΜΜΑΤΙΚΟΠΟΥΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΚΑ-
ΤΑΣΚΕΥΗΣ-ΠΩΛΗΣΗΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ ΠΩ-
ΛΕΙΤΑΙ ΝΕΟΔΜΗΤΟ ΙΣΟΓΕΙΟ ΚΑΤΑΣΤΗ-
ΜΑ 38 τ.μ. ΝΑΥΠΛΙΟ (οδός Αργοναυτών 
11 - Ν. Βυζάντιο). ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ: τηλ. 
(27520) 29396 - κινητό 6944842844 ΔΙ-
ΕΥΘΥΝΣΗ: ΠΡΟΦ. ΗΛΙΑ 13 - ΝΑΥΠΛΙΟ

ΕΡΓΑΣΙΑ

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ  από ανώνυμη εταιρεία εισα-
γωγής ξυλείας, α) εργάτης και β) τεχνίτης, 
με εμπειρία στο αντίστοιχο αντικείμενο 
και ηλικία εως 35 ετών. Τηλ.: 27510 29786 
- 29787-25438 fax: 2751029818 ΚΩΔ. 1153

Ζητείται υπάλληλος για εργασία σε πρα-
κτορείο ΟΠΑΠ στο Άργος.(Επιθυμητή προ-
ϋπηρεσία) Τηλ. επικοινωνίας 2751 023255 
ΚΩΔ. 1152

ΖΗΤΕΙΤΑΙ από ανώνυμη εταιρεία εισαγωγής 
ξυλείας, εργάτης - τεχνίτης, με εμπειρία 
στο αντίστοιχο αντικείμενο και ηλικία έως 
35 ετών. Τηλ.: 27510 29786 - 29787-25438, 
fax: 27510 29818 ΚΩΔ. 1150

Ζητείται από Φροντιστήριο Μ.Ε. στην ευ-
ρύτερη περιοχή του Άργους (Νεμέα) ,Χημι-
κός κατά προτίμηση ή Φυσικός που να έχει 
διδάξει χημεία και βιολογία έως και Γ λυκεί-
ου. Για αποστολή βιογραφικού (συστατι-
κών επιστολών) mail: kostasfys@yahoo.gr 
Τηλ:6973937322 ΚΩΣΔ. 1149

Ναύπλιο Αργολίδα οδηγός για απασχόλη-
ση 12 με 1:30 το μεσημέρι μεταφορά ΑΜΕΑ 
για μπάνιο στη θάλασσα Τιμή 300€ τηλ. 697 
161 5309 ΚΩΔ. 1146

Η εταιρεία εκτυπώσεων PRINTPRESS στο 
Ναύπλιο, ζητάει για άμεση πρόσληψη Γρα-
φίστα και web designer για την κάλυψη 2 
νέων θέσεων εργασίας πλήρους απασχό-
λησης, αποστολή βιογραφικού στο info@
printpress.gr ΚΩΔ 1142

Αναζητούνται καθαρίστριες και σερβιτό-
ρες/οι για εργασία σε οικογενειακή επι-
χείρηση ενοικιαζομένων διαμερισμάτων 
στο Τολό Αργολίδος για την καλοκαιρινή 
σεζόν και με δυνατότητα χειμερινής απα-
σχόλησης. Πρωινή εργασία σε πολύ καλές 

συνθήκες εργασίας με ένσημα. 6982031935 
2752059743 info@kleoni.gr ΚΩΔ. 1141

Ζητάμε υπαλλήλους για εστιατόριο στην 
παραλία Ναυπλίου. Συγκεκριμένα: σερβι-
τόρους/ες, ψήστες, λατζέρες/ους. Πληρο-
φορίες στον Νικόλα. 6975546112 ΚΩΔ. 1138

Ζητάμε υπαλλήλους για εστιατόριο στην 
παραλία Ναυπλίου. Συγκεκριμένα: σερβι-
τόρους/ες, ψήστες, λατζέρες/ους. Πληρο-
φορίες στον Νικόλα. 6975546112 ΚΩΔ. 1137

Εταιρεία ζητεί άτομα με εμπειρία σε απο-
μαγνητοφωνήσεις, με καλή γνώση της 
ελληνικής γλώσσας και τυφλού συστήμα-
τος δακτυλογράφησης για το Ειρηνοδι-
κείο Άργους. Μισθός, ασφάλιση, αποστο-
λή βιογραφικών e-mail: ikontostanos@
clevermedia.gr ΚΩΔ. 1139

Ζητείται φαρμακοποιός ή βοηθός φαρμα-
κοποιού  για πλήρη απασχόληση σε  φαρ-
μακείο στη περιοχή Ναυπλίου. Αποστολή 
βιογραφικών στο email: viografiko2013@
gmail.com ΚΩΔ. 1136

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΠΩΛΗΤΡΙΑ για κατάστημα παι-
δικών και βρεφικών ειδών στο Ναύπλιο 
στα πλαίσια επιδοτούμενου από τον ΟΑΕΔ 
προγράμματος το οποίο θέτει ως απαραί-
τητες προϋποθέσεις: ηλικία 18-29 ετών, 
απολυτήριο Λυκείου, κάρτα ανεργίας από 3 
έως 12 μήνες και γνώση Η/Υ.Προϋπηρεσία 
στις πωλήσεις θα εκτιμηθεί. Πληροφορίες 
τηλέφωνο: 2752024144 / email:  nayplio@
mothercare.gr  ΚΩΔ. 1135

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΠΩΛΗΤΡΙΑ για κατάστημα παιδι-
κών και βρεφικών ειδών στο Ναύπλιο. Απα-
ραίτητα προσόντα: Hλικία 18-29 ετών,κάρ-
τα ανεργίας από 3 έως 12 μήνες, πτυχίο 
ΑΕΙ ή ΤΕΙ και γνώση Η/Υ. Προϋπηρεσία 
στις πωλήσεις θα εκτιμηθεί. Πληροφορίες 
τηλέφωνο: 2752024144 / email:  nayplio@
mothercare.gr  ΚΩΔ. 1134

Νέες θέσεις εργασίας σε πρατήρια υγρών 
καυσίμων σε Ναύπλιο και Άργος. Σταθερός 
μισθός, ασφάλιση, εκπαίδευση, bonus. 
Απαραίτητο βιογραφικό σημείωμα. Τηλ. 
επικοινωνίας 6994735549 (από 10:00 π.μ. - 
1:00 μ.μ. ΚΩΔ. 1130

Οδηγός με β΄ γ΄ δ΄ κατηγορία και ψάχνω για 
δουλειά. Και δίπλωμα χειριστή γερανών. 
Τηλ. 6948065127 ΚΩΔ. 1128

Ζητείται υπάλληλος σε ξενοδοχείο στο 
Τολό με εμπειρία και γνώση ξένων γλωσ-
σών για εργασία σε μπαρ πισίνας για τους 
καλοκαιρινούς μήνες. Για πληροφορίες επι-
κοινωνίας -  6948043787. ΚΩΔ. 1125

Ζητείται υπάλληλος σε πρακτορείο ΟΠΑΠ 
για το Ναύπλιο η το Άργος. Αποστολή βιο-
γραφικών στο skouras13@gmail.com  ΚΩΔ. 
1122

H  ΜΗΤΡΟΣΥΛΗΣ ΑΕ  που εδρεύει  στο Ανυ-
φί Δήμου Ναυπλιέων  επιθυμεί να στελεχώ-
σει την ομάδα της με νέους ανθρώπους, με 
ηγετικές ικανότητες και  όρεξη για μάθηση 
& προσωπική εξέλιξη. Στα πλαίσια αυτά 
αναζητούμε Γεωπόνο ΑΕΙ ή ΤΕΙ ή άλλο πτυ-
χιούχο ΑΕΙ προκειμένου να αναλάβει την 
διεύθυνση, οργάνωση και επίβλεψη της 
παραγωγικής διαδικασίας. Παρακαλούνται 
οι ενδιαφερόμενοι να στείλουν βιογραφικό 
στο : mail@mitrosilis.gr .

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΜΑΓΕΙΡΑΣ γνώστης παραδοσια-
κής ελληνικής κουζίνας, καθώς και κοπέλες 
ή νεαροί, γνώστες της αγγλικής γλώσσας 
και σέρβις, για εργασία σε εστιατόριο στο 
Λυγουριό. Τηλ 27530 22507 ΚΩΔ 1121

ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ - ΣΚΑΦΗ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ καινουργή βαρκάκι 4,80 μέτρα 

πλαστικό και μία μηχανή Kubota δικύλιν-
δρη σε αρίστη κατάσταση. Τηλ.: 27520 
28391, 698 947 3757 ΚΩΔ. 1094

Πωλείται Nissan Νavara, μοντ. 2006, 
2488c.c.,  194000χλμ, μαύρο μεταλλι-
κό, 4x4, 4πορτο, a/b, a/c, abs, diesel, 
immobilizer, mp3, άριστη κατάσταση, 
ατρακάριστο, δεκτός έλεγχος, ζάντες, 
ηλεκτρ. παράθυρα, ηλεκτρικές κλειδαριές, 
ιδιώτης, κτεο, πληρωμένα τέλη, προβολείς 
ομίχλης,τιμή συζητήσιμη.τιμή 11000euro. 
Τηλ: 6973280691 

Πωλείται τρεχαντήρι 7,50 μ, πλαστικοποι-
ημένο μέσα - έξω, με μηχανή 36 HP αερό-
ψυκτη 2 κόρων, με βίντζι επαγγελματικό 
και επαγγελματική άδεια 2 κόρων. Τηλ.: 
2752059141 & 6949065081. ΚΩΔ.1042 Πω-
λείται ALFA ROMEO Α33, μοντέλο 1992 
τιμή 600 ευρώ. Τηλέφωνο 694 22 33 953. 
ΚΩΔ. 1012 

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Mersedes Benz Conpresor 200 
με όλα τα βιβλία service, 108000 Km, σε 
τιμή ευκαιρίας. Τηλ. 6977939435 

ΔΙΑΦΟΡΑ

Πωλείται άδεια πρακτορείου ΟΠΑΠ στην 
Αρχαία Επίδαυρο πληροφορίες στα τηλέ-
φωνα 2753042009 / 6977127013 ΚΩΔ. 1147

Αναλαμβάνω με χορτοκοπτικό μηχάνημα 
καθαρισμούς οικοπέδων και κτημάτων. 
Τηλ.6946965117 ΚΩΔ. 1145

Το DVD CLUB HOME CINEMA & Η ΡΕΖΕΡΒΑ 
(είδη δώρων) ξεπουλάνε τον εξοπλισμό και 
το εμπόρευμα με τιμές κάτω του κόστους. 
DVD 2 EURO BLU-RAY 4 EURO στα δώρα τι-
μές κόστους κλπ. ΚΩΔ. 1133

Πωλούνται λέβητες στερεών καυσίμων 
40.000 kcal και 80.000 kcal. Τιμη 2.300 
ευρώ και 2.800 ευρώ αντίστοιχα. Τηλ.697 
855 4636 ΚΩΔ. 1116

Πωλείται υδραυλικό ενεργειακό τζάκι. Δυ-
νατότητα σύνδεσης με τα καλοριφέρ. Τιμή 
1.200 ευρώ. Τηλ.697 855 4636 ΚΩΔ. 1115

Πωλούνται γαρδελοκάναρα και καναρίνια. 
Για οποιαδήποτε πληροφορία καλέστε το 
6947646993. ΚΩΔ. 1109

Πωλείται ξύλινο διπλό κρεβάτι 2,26(μ)
x1,50(π)x0,52(υ) σε κλασσικό στυλ με 
στρώμα και αποθηκευτικό χώρο στο κε-
φαλάρι, 2 κομοδίνα, γωνιακό ντουλάπι και 
τουαλέτα 52cm(υ)x1,20(π)x40cm(υ) με κα-
θρέφτη και σκαμπώ. Όλα σε χρώμα καφέ, 
σε καλή κατάσταση. Επικοινωνία: kouvria@
yahoo.gr ΚΩΔ. 1100

Πωλούνται τριθέσιος και διθέσιος καναπές 
μαζί με δύο ξύλινα τραπεζάκια. Οι καναπέ-
δες είναι κλασικού στυλ, σε σοκολά, σχε-
δόν αχρησιμοποίητοι. Τριθέσιος 2,28(μ)x 
88(φ)x82(υ). Διθέσιος 1,78(μ)x 88(φ)x82(υ). 
Τραπεζάκια 1x1x0,4(υ) και 0,53x0,53x0,4(υ) 
σκούρο καφέ. Επικοινωνία: kouvria@
yahoo.gr ΚΩΔ. 1101

ΠΩΛΕΙΤΑΙ εξοπλισμός γραφείου – ιατρείου 
(τραπέζι – καθίσματα επισκεπτών κλπ.). 
Δίδονται  και  μεμονωμένα. Τηλ.: 693 256 
9866 ΚΩΔ. 1095

ΠΩΛΕΙΤΑΙ διάδρομος γυμναστικής, επαγ-
γελματικός, σχεδόν καινούργιος, τελευταί-
ας τεχνολογίας, με ηλεκτρονικά προγράμ-
ματα. Τηλ. 6907 396 382 ΚΩΔ. 1086
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Οι δωρεάν μικρές αγγελίες αποστέλλονται στο email: 
anagnostispe@hotmail.com και αναγράφονται πλήρη στοιχεία 
(ονοματεπώνυμο, διεύθυνση και τηλέφωνο επικοινωνίας) για να 
μπορούμε να επικοινωνήσουμε μαζί σας αν χρειαστεί. Δωρεάν 
είναι μόνο για ιδιώτες (εξαιρούνται μεσιτικά γραφεία και επιχει-
ρήσεις). Κάθε ιδιώτης δεν μπορεί να δημοσιεύει περισσότερες 
από μία μικρή αγγελία ταυτόχρονα.  Η κάθε δωρεάν αγγελία 
δεν μπορεί να υπερβαίνει τις 30 λέξεις. Δημοσιεύονται και στον 
έντυπο Αναγνώστη Πελοποννήσου και στο site anagnostis.org
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ΑγγελίεςΜΙΚΡΕΣ



Το Τσάμπιονς λίνγκ
Δεν υπάρχει πιο ανιαρό πράγμα να παρακολουθείς μό-
νος σου κάποιον ποδοσφαιρικό αγώνα από το σαλόνι 
του σπιτιού σου. Να μην έχεις 
να αλλάξεις μια κουβέντα, 
να εκτονωθείς, να βγάλεις 
όλη την αδρεναλίνη από 
πάνω σου. Κι όμως υπάρ-
χουν στιγμές που αν δεν 
υπάρχει ψυχή να σχολιάσεις 
το ματς η τεχνολογία σου 
προσφέρει την δυνατότητα 
της συντροφικότητας. Όλα 
ξεκινούν σε ένα φυσιολογι-
κό σπίτι.

Μια γυναίκα περνώντας έξω 
από το δωμάτιο της κόρης 
της ακούει από μέσα ένα 
ηλεκτρονικό βουητό.
Ανοίγει τη πόρτα μπαίνει 
μέσα... Η κόρη της παίζει με 
έναν δονητή...
Τι κανείς εκεί κορίτσι μου; 
ρωτάει σοκαρισμένη.
Μαμά σε παρακαλώ, απαντά 
εκείνη, είμαι 35 χρονών ανύπαντρη γυναικά και αυτό 
εδώ το πραγματάκι είναι ο σύζυγος που δεν είχα ποτέ. 
Σε παρακαλώ βγες έξω!
Την επόμενη μέρα καθώς μπαίνει στο σπίτι ο πατέρας 

ακούει τον ίδιο θόρυβο από το δωμάτιο της κόρης του. 
Χωρίς να ξέρει, μπαίνει κι αυτός μέσα στο δωμάτιο και 

τσακώνει τη κόρη του με τον δο-
νητή... Σοκαρισμένος κι αυτός 
ρωτάει τι κάνει.
Μπαμπά σε παρακαλώ, απα-
ντά εκείνη, είμαι 3 5  χρονών 
ανύπαντρη γυναικά και αυτό 
εδώ το πραγματάκι είναι ο 
σύζυγος που δεν είχα ποτέ. 
Σε παρακαλώ βγες έξω!
Μερικές μέρες αργότερα η 
γυναικά επιστρέφει από τα 
ψώνια. Καθώς μπαίνει μέσα 
στο σπίτι ακούει το ίδιο ηλε-
κτρικό βουητό, πιο δυνατό 
από ποτέ, να έρχεται από το 
καθιστικό.
Τρέχει στο καθιστικό και βλέ-
πει τον άντρα της να κάθεται 
μπροστά στη τηλεόραση με 
τη μπύρα στο χέρι και διπλά 
στον καναπέ ο δονητής να 
πάλλεται πέρα-δώθε σα τρε-

λός...
Μα, τι κανείς εκεί; ρωτάει
Τι θες μωρέ; απαντά ο σύζυγος. Βλέπω Τσάμπιονς Λιγκ 
με τον γαμπρό μου!

απροσάρμοστα
απροσάρμοστα

Τι να λένε άραγε τα μπαρ κοντ στα 
πλευρά

Το Τατού 
Πηγαίνει κάποιος σ έναν ειδικό για να κάνει ένα τα-

τουάζ. 

-Τι θέλετε να ζωγραφίσετε και που; τον ρωτάει αυ-

τός 

-Θέλω να μου φτιάξεις το σήμα του ευρώ στο πουλί 

μου!

-Μα καλά, πως πήρατε μια τόσο εκκεντρική απόφα-

ση; απόρησε αυτός. 

Για τρεις λόγους 

1ον Μου αρέσει να παίζω με τα λεφτά μου. 

2ον Θέλω να τα βλέπω να μου αυξάνονται. 

Και 3ον Αν καμιά γυναίκα αποφασίσει να μου τα 

φάει, να το ευχαριστηθώ κιόλας...
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